

Atutalva

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**

FELELŐS SZERKESZTŐ:

**KOLOSVÁRY-BORCSA MINÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.**

## A Nemzeti Hitelintézet

Ötödik évi jelentésének és zárás-madésának az olvasgatása és adatainak megfigyelése minden magyar emberben csak örömet és megnyugvást kelthet. Örömet, mert a gyarapodás és fejlődés kétségbevonhatatlan jeleit látjuk nála, megnyugvást, mert a kifosztott keresztény magyarságnak egy hatalmas és messze szétágazó erőforrását találjuk benne. 4 fővárosi és 26 vidéki fiókjával napról-napra eszméletesebb tényezője lesz a magyar közgazdasági életnek és gondos vezetés, céludatos fejlesztés esetén talán már nem sokára a legfontosabb pénzügyintézetek között is a legelsőkhöz foglalt helyet. Ehhez két, nem annyira anyagi, mint inkább lelki feltétel szükséges: az egyik az, hogy a kormányzati álló vezetők is és a tekintélyes számu tisztviselői kör is minden tekintetben kifogástalan, még a legkényesebb igényeket is kielégítő munkát végezzen, a másik az, hogy az ország keresztény magyar társadalma teljes bizalommal támogassa ezt az intézményt. Az egyik a másiknak szoros függvénye, egymás nélkül nem létezhetnek, de viszont egymást fokozatosan növelik. Az évi jelentésből úgy látszik, hogy mindkét feltétel megvan.

A bizalmat mutatják: az elmúlt évben az alaptőkét két ízben is teljes sikerrel emelték fel, úgyhogy mintegy másfél milliárdról felúszaszathatták azt tizennyolc milliárdra; míg 1923 végén a 26 vidéki fiókban a betétek négy és fél milliárdot tettek ki, addig 1924 végén már ezek harminckilenc milliárdra emelkedtek és ebből közel nyolc milliárdnyi betétemelkedés az év utolsó két hónapjára esik. A szakértő munkát bizonyítják: hogy egyik tekintélyes londoni bankárt és nagykereskedőt nagyobb részvénytény-nyiséggel az érdekkörbe bekapcsolták; s bár a múlt évnek különösen az első fele allandó pénzhanyatlásban télt el, e katasztrófális romlás dacára is közel két milliárdos nyereséget mutat fel a Nemzeti Hitelintézet, pedig az értékpapirokban elért vesztesége elég tekintélyes összeget, nyolcszázharminc milliót tesz ki.

Különösen jóleső érzést okoz az a tény, hogy a mai pénzzsűk világban különféle címeken körülbelül száz milliárdot helyeztek ki hitelbe, amivel kétségtelenül rendkívül jótékony hatást gyakorol pangó, tőkehiányban szenvedő iparunkra és kereskedelmünkre. Ez itt mindenkifelelt megemlítést érdemel az a körülmény, hogy míg ezelőtt a vidéki fiókok a központtól igen igen kevés hitelt kaptak, ma biztos elhelyezésre szinte korlátlanul igényelhetnek. A vidék bizalmát, ragaszkodását ez intézményhez semmi sem fogja jobban megszilárdítani,

mintha ilyen megértéssel fogják kívánságaikat szolgálni.

Egy látezőlagos Achilles-sarka van az egész intézménynek. Az igazgatóság jelentéséből ugyanis olvassuk, hogy a részvények abszolút többségét az elmúlt év folyamán a Magyar Katolikus Vallás- és Tanulmányi Alapok vették meg. Itt tudnillik az az elv látszik veszedelemben forogni, ami a részvénytársaságok alapja: egy ember, vagy egy érdekcsoport a sok kis részvényest bármikor és bár miben leszávozhatja. Ez a sérelem azonban a Tanulmányi Alapokkal szemben egy pillanatig sem állhat meg. Annnyira büszkén szellem hatja át az egész vezetőséget a Tanulmányi Alapnak, — és pedig úgy a

multban, mint a jelenben — hogy éppen ellenkezőleg örülni kell e majoritásnak, mert ezáltal feltétlen biztosítva van a Nemzeti Hitelintézetnél a jövőre vonatkozólag is a kis emberek védelme, támogatása, a köznek becsületes és hűséges szolgálata.

Midőn eszményeink másutt, oly sok helyen, pusztulnak és vesznek, jól esik, biztatásul és reménységül szolgál, ha itt-ott azokat erősödni, gyarapodni, fejlődni látjuk. Már pedig a legbiztosabb alapon, a számok rideg világánál a Nemzeti Hitelintézet a keresztény magyarság egy ilyen hatalmas védőbástyájának mutatkozik.

Dr. Bessenyei Lajos.

## Megszüntették a forgalmiadójutalék rendszerét

Budapest, február 7. A forgalmi adókkal kapcsolatosan fennálló tettenézési utáni jutalékrendszer megszüntetéséről a pénzügyminiszter ma rendeletet adott ki. A rendelet értelmében a miniszter az általános forgalmi adó, a fényüzési forgalmi adó és az állatforgalmi adó ellen elkövetett adócsalásokkal és szabályta-

lanságokkal kapcsolatban befolyt pénzbüntetések és pénzbírságok elszámolása, valamint ezekből a pénzbüntetések és pénzbírságokból a tettenézés utáni jutalék tárgyában kiadott rendelkezéseit hatályon kívül helyezi és a tettenézés után járó jutalékrendszert véglegesen megszünteti.

## Franciaországban újból rekvirálják a gabonát

**A Kamara bizalmat szavazott a kormánynak**  
Páris február 7. A kamara tegnap délutáni ülésén hosszabb vita folyt a kormánynak a lakosság gabonaellátása tekintetében folytatott politikájáról.

A kormányintézkedéseket a bizalmi indítvány felett tartott szavazás során

**328 szavazattal, 225 ellenében elfogadták.**

A kamara ezután éjjeli ülésén tárgyalta a földmivélsügyi minisz-

ter által az élelmiszerek biztosítása ügyében beterjesztett javaslatot, a melyet 322 szavazattal 223 ellenében elfogadtak.

Mint ismeretes, ez a törvényjavaslat kimondja a gabona és liszt-készletek bejelentési kötelezettségét és

**felhatalmazza a hatóságot a rekvirálásra,**

ha azt a közlelmelés helyzete szükségessé teszi.

## „A nacionalizmus az élet maga, nélküle nép meg nem élhet“

**Zivuska professzor előadása az Ébredő Magyarok Egyesületében**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az ébredő magyarok szombat esti rendszeres propaganda ülését a betegen fekvő dr. Szathmáry István elnök helyett ifj. Szele György alelnök a nemzeti Hírszékkel nyitotta meg, majd dr. Zivuska Jenő egyetemi magántanárt kérte fel

**a nacionalizmusról**

hirdetett előadásának megtartására.

— A nacionalizmus — mondotta többek közt Zivuska professzor az előkelő hallgatóság odaadó figyelmétől kísérve — mindenkor a nemzeti érvegyesülni akarást jelentette, azonban koronként az egyes nemzeteknél változott annak tartalma. Abban a beállításban, mely a legújabb idők nacionalizmusát Napoleontól keletre, csak annyi igaz, hogy a szunnyadó, de meg-

nem halt nemzeti energiákat a francia imperátor brutalitása ébresztette fel. A népek érezték, hogy a nagy francia szabadság az ő szolgáltságukat jelenti, mert az ember nemcsak jól és szabadon, hanem

**a maga módja szerint**

akar jól és szabadon élni. A népszellem mindenütt elfordul a jakobinus eszméktől és a keresztényiség örökségét, örökigaz igéit zárja ismét szívébe. Még a Rousseaut majdnem imádságosan tisztelő, „emberré és polgárrá” lenni vágyó Csokonai is bucsút mond minden felvilágosodási és jakobinus eszmének.

Éppen úgy a nemzeti eszme megújítását éljük ma is. A különbség csak az, hogy ma a nemzetköziség propagandája és a népbiztosoknak ne-

vezett véremlékük ökle keltette fel azt álmaiból. Mindegy! A fát gyökerestül akarták kitépni és ime Európában, sőt a tengeren túl is

**a nemzeti eszme új tavaszi ünnepe.**

Olasz és Angolországban fascizmusnak, a spanyoloknál nemzeti diktatúrának, a németeknél nemzeti szocializmusnak, a szláv törzseknek szokásnak, nálunk pedig ébredésnek hívják. **A nacionalizmus az élet maga, nélküle nép meg nem élhet.** Tehát nem valami jogrendi hiba, szélsőség az, hanem

**nacionalizmus mindig volt és mindig lesz,**

amely ellenséges behatások esetén heves reakcióra képes. A napoleoni és mai idők között a különbség az, hogy a nacionalizmust mindenütt, nálunk magyaroknál is sikerült párt-politikai jelenséggé degradálni. Mert a nemzetközi sajtó és a titkos társaságok azt verték az emberek fejébe, hogy a nacionalizmus idejétmúlt limlom és csak palást, amellyel a nagykapitalizmus kizárkányolását takar- gatták.

**Hogy a nagykapitalizmus éppen nemzetközi, azt természetesen elhallgatták.**

És ime az eredmény: Oroszország egyharmada temető, egyharmada vesztőhely, egyharmada siralomház és a még tegnap rettegett Németország száználmas rongyként hever ellenségei lábánál. Vannak magyar emberek és fájdalom,

**vannak magyar festőlelkek is,** amelyek közönyös vállvonogatással szemlélik a saját véreik vergődését, de készségesen sietnek segítségére a legtöbbszőr gazdag jött ment idegeneknek. *Onfajájuknak valóságos gyűlöletébe estek.*

Fájdalom, nagyon sok magyar embert láttam és látok, aki értelmetlenül vagy éppen kihívó kérdéssel lobogtatja a Világot, Az Újságot, Az Estet, a Pesti Hírlapot stb.

**de én zsidót, aki a Szózatot vagy csak az Új Nemzedéket lobogtatná is, nem láttam soha,**

mert a sémi fajban éles, kíméletlen öntudat él, míg bennünk sem éles, sem kíméletlen, de sőt még csak öntudat sincs.

Ha nem akarják, hogy maradék hazánk is elpusztuljon, legyünk szóval és tettel a nemzeti eszmének mindenütt és mindenkor lánglelkű apostolai. Terjesszük a keresztény magyar szellemű könyveket és hírlapot. Ez a lassu beszűremkedés at fogja alakítani azt a debreceni talajt is, amelyet 50 év átkos propagandája a magyar nemzeti közönségtől elhódított.

A ragyogóan elmés és színes előadás, amelyet itt csak a legösztövebb vázlatban ismertethetünk, a debreceni ébredő csoport egyik legértékesebb kiadványa gyanánt fog hamarosan az öntudatos és meggyőződéses nacionalizmus kis katejává válni.

## A Székely-Társaság közgyűlése

A debreceni Székely-Társaság ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a Kollegium sátermében közgyűlést tart. Targysorozat: 1. Előki megnyitó beszéd. Tartja dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Székely-Társaság elnöke. 2. Titkári jelentés. Előterjeszti dr. Tóth Endre királyi közjegyző, a Székely-Társaság főtájkára. 3. A pénztáros és számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Megüresedett választmányi tagsági helyek betöltése. 5. Indítványok. 6. Emlékbeszéd Apáczai Csery Jánosról. Tartja dr. Tankó Béla egyetemi tanár.

## 4875 testnevelésre kötelezett van Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága a napokban fejezte be a testnevelésre kötelezettek új összeírását. Az összeírás szerint

### Debrecenben 4875 testnevelésre kötelezett van.

Ezeknek a fiatal embereknek — az iparostanonc iskolások kivételével — a téli időszakban nincsen előadásuk.

A törvényhatóság a mulasztókat bírsággal bünteti. Ilyen bírságpénzből októberben 3150.000, novemberben 250.000, decemberben 2500.000 és januárban 1.500.000 korona folyt be.

### Ezek az összegek 9.650.000 koronát tesznek ki.

A törvény rendelkezése értelmében a törvényhatósági testnevelési alapot illetik meg. Ez ideig 1093 esetben indult meg mulasztások miatt bírságolási eljárás. A behajtások közigazgatási uton már folyamatban vannak. — A testnevelési bizottság a jövő tanévben a mulasztásokat fokozottabb mértékben fogják ellenőrizni.

## Hirdessen a Hajdúföldben!

## PEZSGÓ

Hajnali négy óra volt megint, amikor hazakerültem. Pezsgőt ittam sokat, s a cigány azt muzsikálta folyton, hogy „Tele van a város akácia virággal.” Az én nőm. De hát ez is butaság, mert más is lehetne. Haza mentem s leültem egy részegen, hogy irok Magának. Sokáig gondolkodtam, hogy mit írjak, elszívtam sok cigarettát s emlékszem, hogy mindig az jutott eszembe: *Miért kell egy nőnek egy má ik férfi is, ha már van egy s ha kettő van, mire kell neki a harmadik?* A Kaméliás hölgy járt az eszembe és Manon Lescaut. S irni akartam valami szépet, nagyszerűt, ha nem is levelet, csak valami olyat... olyat, hogy ha akárki elolvassa, öreg vagy fiatal, azt mondja, hogy ez aztán szép! Nem bántam volna ha csak két sor is, de ez a két sor olyan legyen, amelyet még nem irtak soha s aztán főbe lőhetem magam. Valami örült becsvágyas gőg tüzelt; én külön vagyok másnál. S aztán, hogy sokáig néztem bele kis, rozszart peitroleum lámpásom lángjába, nem tudtam mást leírni, mint: szeretem!

Az óra nyugtalanító flegmával tik-takolt tovább zavartalanul. A percmutató tábeszes reszketéssel

## SZILÁGYI IMRE KÜLFOLDI HANGVERSENYEI NEMZETI ZENÉNK DIADALA

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szilágyi Imre dr., lapunk egykori főszerkesztője, kiváló ismerője a magyar történetnek s mesteri tolmácsa hegedűn a régi magyar zenének. Családi hagyományként ügyvédi pályára lépett, de az izig-vérig művész-talentedum sehogysem volt képes betörni az ügyvéd-mesterségbe. A hivatás végül is kitört belőle és Léhár mester biztatására engedett külföldi hangversenyrendezők kérésének s múlt év vége felé hangversenykörútra indult.

### Bécs az első állomás, hol megkezdte diadalait.

Első nagyobb sikerét a bécsi Uránia dobogóján aratta s ezzel egyszerre meghódította a bécsi közönséget magának is, de a magyar zenének is. Az összes lapok lelkes magasztalással irtak hangversenyéről.

Ballas zenetörténész magyar történeti előadása vezette be a hangversenyt, melynek főrésze Szilágyi játéka volt hangversenykörúttjára összeállított cigányzenekarával.

A Neues 8 Uhrblatt kiemeli Szilágyi szenvedélytel telt s mégis finom játékát, mellyel elektromosság-gal töltötte meg a levegőt és való-ságos tapsorkant hívott ki elismerés-sül. Együttal kiemeli, hogy a közönség a hangverseny folytatásait várja.

Miután közben a Bécsben szereplő Fedák is felkérte, hogy játékhöz a zenekíséretet adja s ez alkalommal is mindannyiszor magával ragadta a közönséget.

### Február 3-án rádióhangversenyt adott

Ezt Debrecenben is sokan nagy érdeklődéssel hallgatták végig. Azóta ugyszólván a világ minden részéről kapja a hangverseny rendezősége a megkereséseket, hogy Szilágyi többször ismétlje meg hangversenyét. Természetesen ez a hangverseny ugyszólván

### az egész világ nyilvános-sága előtt folyik le.

Forró magyarsága jeléül saját magyar szavaival nyitotta meg az ujszerű koncertet:

— Halló! Itt dr. Szilágyi Imre Wienből! Üdvözlöm a Rádió e leg-eiső magyar zenei hangversenyének haligatit és büszke örömmel fog el-töltöni, ha es a hangverseny köse-lebb hozza szívüket Magyarorszá-g-hoz és a magyar nemzeti kulturá-hoz! Ezután

### Lehár Ferenc előszavát olvasták fel,

melyben elmondja, hogy mily sze-nzációs hatást gyakorol egész Bécsre a Szilágyi magyar muzsikája s el-ismerőleg dicséri a nemzeti kultúra szolgálatában kifejtett, nagyjelentő-ségű propagandáját. Ismerteti a Szilágyi gazdag magyar zenei pro-grammját s a magyar zene szép-ségeit. Végül kifejezi azt a remé-nyét, hogy Szilágyinak, mint lelkes művésznek és hazafinak — kinek törekvéseit nem lehet eléggé méltányolni — a

### fáradozásait az egész mű-velt külföld érdeklődése és elismerése fogja ju-talmazni.

A hangverseny csaknem teljes másfélórát vett igénybe és sorra kerültek XVI. sz. magyar egyházi ének s ennek későbbi alakulása, regős énekek 1542. és 53. ből, XVII. századi virágének, knucdalok, Ber-csenyi éneke s Cinka Panna. Szű-net után Palóczy Horvát két éneke a XVIII. századból, Lavotta keser-gője, Csermák dala s toborzója, Rózsavölgyi Ándalgója, Bihari to-corozója, XIX. sz. népdalok, a régi Rákóczi dal és Bihari Rákóczi indulója.

A hangversenyen Fardorf Anna hangversenyénekesező énekelt, Grün-wald Lothár hermoniumon játszott, egyébként pedig Szilágyi hegedű-játéka vitte a főszerepet, olykor

zenekarától kísérve.

A rádió hangversenyt megismétlt, ugyszintén az Urániában is, mert a jegypénztár kénytelen volt a jelent-kezők jó részét hely hiányában el-utasítani.

### Dr. Szilágyi divatba hozta Bécsben a magyar zenét

s fokozta a magyarság szeretetét. A Hajdúföld-nek ünnepe van, hogy mindezekről hírt adhat. A Hajdúföld megteremtésében is orosz-lánrésze volt dr. Szilágyi Imrénnek. Az-zal az örömmel üdvözljük őt új pályáján, hogy megtalálta a fehet-ségének legmegfelelőbb teret és ezen a magyar kultúrának újabb elisme-rést, a magyar becsületnek újabb dicsőséget szerez.

## A Népszerű Főiskolai Tanfolyam programja

Még a szokottal is nagyobb ér-deklődés mellett zajlott le a Tan-folyam első két előadónapja. A mával kezdődő hét programja bizonyára meg vonzabb lesz, mert az értékes előadások mellett sok gyönyörű föld-rajzi és művészeti nevezetességet képen fognak meglátni a Tanfolyam hívei. Hétfőn délelőtt öt órakor Milleker Rezső dr. egyetemi tanár, a tudós professzor és méltán népszerű előadó mutatja be szebbnél-szebb fölvetelek alapján Velence, Milano, Genova ne-vezetességeit és a Garda-tó környé-kének tájszépségeit. Utána, hat órakor Hankiss János dr. egyetemi tanár

### Voltaire és Rousseau koráról ad elő.

Szerdán a genovai képek folytatá-sául a Riviera kerül bemutatásra ve-tített képek segítségével (Fiume, Monte-carlo, Cannes stb.), majd Hankiss professzor fejezi be irodalomtörténeti előadásait az újabb francia irodalom áttekintésével.

Pénteken Szabó Márton dr. foly-tatja nagy érdeklődéssel várt törté-nelmi ciklusát: ezuttal a *Lajosok koráról* ad elő, vetített képekkel illusz-trálva értékes mondanivalóját.

### A francia nyelvlelkők

a héten megkezdődnek. — A vetített képes földrajzi előadások iránt meg-nyilvánuló nagy érdeklődés miatt cél-szerű a fenntartott helyek biztosítása.

haladt folyton előre. Már negyed öt volt... A szeszt még éreztem a fejemben s ettől bolond gondolataim voltak. Közbe-közbe csuklottam is. S aztán kacagni kezdtem j

— Te bárgyu bolond — vigasz-taltam magam — mit töprengsz? Hisz te már úgy is züllött ember vagy, a lejtőn siklász lefelé a leg-undokabb sötétségbe, már csak egy lépés...

Valamikor mindig az volt a vágyam, hogy megismerjem ezt a világot. Mert sajnáltam őket és szerettem. Most úgy éreztem, hogy engem is mindenki szeret. Ceruzát vettem a kezembe s megint csak azt irtam le, hogy szeretem! Bolond az ember... vagy dehogy, még mindig a pezsgő.

Fél öt. Az óra végezte kötele-ségét. Csak egy óra teheti meg ezt. Kezdtém beletörődni, hogy így van ez rendjén: végezze a dolgát. Egyre jobban megtetszett a percmutató, ahogy ugrált előre... keretem, furcsa s vajon miért? Azt hiszem, hogy erre még sem tudott feleletet adni. De hát nekem kellene tudni, épp azért, mert más még nem tudott. Hát azért szeretem, mert... Nos hát nem tudom, hogy miért. A jó fene tudja... De vajon tényleg szeretem-e? Vagy csak... Álmos vagyok, a kályha is kihűlt, hideg

van. A pezsgő, az is kezdett elil-lani a fejemből. A ceruzát újra fel-vettem. Aztán... aztán visszatet-tem a helyére: most nem irtam le semmit. A fejem két tenyerembe haj-tottam, a szemem behunytam és sokáig így maradtam. Öt óra lett. Mintha szundikáltam volna, talán józanodtam is egy keveset.

Nos hát nem igaz az egész. Nem is szeretem! Igenis, feltétlenül sokat józanodtam. Talán már nem is irok. Minek? Hiven úgy sem... Az óra egész nyugalmasan ketyegett, már olykor-olykor nem is hallottam. Nem is voltam rá kíváncsi, hogy mennyit mutat. Még nem pitymallott. Kár, mert olyan szép a hajnal, én sze-retem, nagyon szeretem a hajnalt! Csak tudnam, hogy mire jó ez a sok irás. Hiszen nem csunya az, amikor az embernek úgy ragyog a szeme. De most már nem is ragyog. Kezeltem hosszan, nagyokat pislá-kolni. Ott nyújtózkodott előttem a fehér papiros szolgálatkészen. Az órát már egyáltalán nem hallottam. Ólom nehézzé vált, úgy éreztem, minden körülöttem, s magam is... Ráírtam a nevem a papírra egyszer, kétszer, háromszor és még nagyon sokszor. Aztán letettem a ceruzát, felálltam a székről és járkálni kezd-tem a szobában fel és alá. S mikor újra visszaültem az asztalhoz, a ce-

ruzámát nem találtam sehol. Hiáb-kerestem mindenütt, össze-vissza a fiókjaimban is, nem találtam. Lassan, szinte teljes öntudatlansággal kinyi-tottam a tintatartóm fedelét, tollat mártottam s erős irással ráírtam a fényes, fehér papírra fekete tintával: nem vezetem!

Már pitymallott. Üres, hideg su-garak estek be a szobába a nagy ablakon keresztül. A szürkeség nyo-maszólag terjengett szerteszét. A szájam nagyon száraz volt s azt hiszem rossz szagu is...

Délelőtt tizenegy óra volt, amikor az asztalon felébredtem. Szédültem nagyon. Hirtelen megmosakodtam s lementem az utcára. Azt hiszem, még mindig volt pezsgő a fejemben, de ez nem biztos. Mentem s egyszer csak ő jött szembe velem a tulsó oldalon. Piros kalap volt rajta. Szép volt nagyon. Feléje indultam, hogy megfogjam a kezét, megcsókoljam s újra elmondjam neki, hogy szere-tem! Odaértem, rám nézett s én megértettem a szeméből, hogy ezt kérdi:

— Szeret?

— Nem.

Csak azt nem tudom, hogy még mindig a pezsgő volt-e ez...

Jókai Balogh György.

# Vakoló kanállal...

## Fársáangi kecmérgés

Részlet az újdalakított Dorottyából

Summaya: Micoron pedig Tsokonay végigjárna az fársángot, ilyeneket tapasztala:

Trienoni béke nem nyughatik máma:  
Gyűlik a terembe a sok furcsa dáma.  
Repkednek az arcok szanaszét kacéron,  
Befüdvé a mejjük, a hátuk pucéron,  
Rikító selyembe', pirosba' meg kékbe',  
Széles nagy labukat felhányják az égbe,  
Végtagjukra ezüst, arany cipőt vettek,  
Éjszaka van, mire összesereglettek.

Megprádul a banda kopott száraz fája,  
Kezdődik a fársang epilepsziája.  
Magyar fajta csardást két percig se huzzák,  
Trottyot meg a szteppet unalomig nyuzzák.  
Hahogy étel után nagy a test reagése:  
Ilyen Karnevalunk kökkadt kerengése.

Járnak galoppátát, mindenféle lottyt,  
Sidó simi-táncot, ugra bugra trottyot,  
Módi bolondságok ingerlik a népet  
Kavarva a gyomrot, keverve a lépet.  
Gyomornak a szájjal vagyott itt viszálya:  
Hátát a fehér nép zsidósan riszálya.

Végezven a szteppet, fox bluzon forognak,  
Nem nagy a keletje szemérmes dolognak.  
Férfiak a nőknek, csunyanak, a szépnék  
Nagy iramodással háta megé lépnek.  
Van, aki szégyenlős, más meg alig restel:  
Igy ropja a dáma rancos, öreg testtel,  
Igy a fiatal szűz, mint csikó a sakkban,  
Mikor harmadfelét ugrik a likakban,  
Táncos párja nyakan izzasztja a gallért,  
Majd hogy fel nem dűli a szegény gavallért.

Mint a pakfong kalán a cserép findszába:  
Ugy forog a szépség, mikor szól a dzsába.  
Szála közepében tipegnek-tapognak  
Szörnyű ucalmában fársáangi napoknak.  
Eladó leányok egymagukban ülnek,  
Öreg dámák kéjjel ide-oda dűlnek.  
Uszkálnak a földön, mint vizen a csolnak,  
Simi zenéjére vigabban gacsolnak,  
Pászolnak a párok, mint vella a késhez:  
Oly hasonló ez a nyavalyatöréshez.

Lengetik a hájat, rengetik a sonkát...  
Szünetben is eszik, már mint hogy a — sonkát.  
Vacsorázó népnek borsózik a háta,  
Legmódosabb étel: *uberkasálda*.  
Cigány huzza mellé az idegen nótát,  
Ki nyeli a vintót, ki pedig a szódát.

Szupénak is vége... Reggel fele hatkor  
A fiataliságot meglepi az agg-kor.  
Lekopik a festék, kiadja a ráncot,  
Fél percig se járnak igaz magyar táncot,  
Irredenta vágyak keveseket dűlnak,  
Férfiak és dámák gyalog elindulnak,  
Cigány muzsikáján kivisít a falsch hang...  
Amilyen a béke: ép olyan a farsang.

LISZTIUS.

## A tea behozatala

és a keverékek helyes összeállítása olyan tapasztalatot igényel, melyet csak régi, nagy cégeknél találunk, melyek elsőrendű szakemberekkel rendelkeznek. Győződjék meg teakeverékeink utólréhetetlen minőségéről.

MEINL GYULA Rt.

Pisze u. 59.

Tömdörüljünk szövetkezetekben,  
mert szövetkezésben az erő III

Vásároljon a 'Hangyá'-ban, ahol  
minden a legjobb és legolcsóbb

# BÁLOZÓ DEBRECEN

## A KANSz MŰSOROS ESTÉLYE

(A Hajdúföld tudósítójától.) A KANSz államvasuti csoportjának műsoros estélye szombaton este előkelő közönség jelenlétében zajlott le a pályaudvar izlésesen feldisztatott és átalakított éttermében. Az estélyen megjelent előkelőségek soraiban ott láttuk *Perjéssy Mihály* táblai tanácselnököt, *Balds Károly* Máv. üzletvezetőt, *Banovits László* h. üzletvezetőt, *Latkóczy Pál* állomásfőnököt, *Kabay György* Máv. műhelyfőnököt, *Preinészberger Jenő* tábla-bíró, *Beznák Aladár* a Hangya vezérigazgatóját, *Lizer Jenő* futóházi főnököt, *Bartha Sándor* főellenőrt, *Mellau Marton* igazgatót, *Kovács Sándor* és *Pálóczy János* róm. kath. lelkészeket és másokat.

A magas színvonalu műsort a Szent László dalegylet művészi ének-számai nyitották meg. *Bessenyei Lajos* dr főgimnáziumi tanár gondolatokban gazdag és költői szárnyalásu ünnepi beszéde következett ezután. *Debrecen* Kató fejlett énektechnikával előadott száma után *Müller Erzsike* művészi zongora száma keltett óriási érdeklődést. Ifj. dr *Liszt Nándor* újabb verséből olvasott fel néhányat nagy hatás mellett. *Kiss Béla* Puccini *Tosca* című operájából énekelt egy ariát művészi kiforottsággal.

Nagy sikert aratott a kiváló *Párt-*

## Az Evangélikus Filléregylet bálja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az *Evangélikus Filléregylet* szombaton tartotta tea-estélyét a legteljesebb siker jegyében. A Filléregyletnek ez a nagyszabásu vállalkozása Debrecen ur közönségének tömeges részvételével mellett folyt le és a jelen voltak a legjobb hangulatban szórakoztak. Kilenc óra előtt vonult be a menet a Bika gyönyörűen feldisztatott dísztermébe. *Drezdner Baby* egy alkalmi megnyitót mondott el közvetlenül, nagy hatás mellett. Ezután *Ferjentsik Ottó* altábornagy, vegyes dandár körletparancsnok és *Ferjentsik Ottó* estély védnökeinek vezetésével 24 bájos táncospár vonult be, akik díszmagyarban ellejtették a palotást. A párok a következők voltak:

Papp Kató—Tóth Endre, Tóth Piri—Samay Ödön, Robinson Fanny—Bernáth Pali, Budaházy Irén—Körber Oszkár, Haty Anna—Legányi Endre, Rézner Anna—Majzik László, Ungváry Evelin—Koncz Lajos, Mihalovics Any—Ifj. Pál, Balogh Incy—Tankó Béla, Varjassy Márta—Csáky Béla, Árvay Anna—Meskó Károly, Terestényi Ilus—Jármay László, Tervey Rózsá—Bedőházy Zoltán, Benyás Mimi—Szabó József, Gábor Evi—Buchwein Béla, Brózik Ida—Bencsik László, Balczér Ilus—Zempléni Feri, Forgolányi Rózsá, Lenke—Ferjentsik Ottó, Huszár Ilona—Meskó Kálmár, Szoyka Ilona—Papay Jóska, Eieftány Ilona—Progner Sándor, Darvas Irén—Bayer László, Koós Mici—Széll Ferenc.

Ezután a rendkívül ügyes és bájos *Lovassy Gitta* és *Ferjentsik Ernő* magyar szótól jártak a közönség őszinte gyönyörűségére, igen nagy siker mellett. A sikerben osztoztak a kisérők, *Almássy Lenke*, *Piroska Etelka*, *Neuhauser Ágnes* és *Jolán* is.

A tánc után a jelenlevő urilányok teát és hideg ételeket szolgáltak fel. A hatalmas büffében a Filléregylet tagjai szorgoskodtak. Tea után következett az általános tánc, a táncot Magyar Imre csardására *Galánffy János* kormánytanácsos *Ferjentsik*

*csy—Szűcs—Müller—Nádasdi* quartett szereplése és *Horváth Aladár* magyar szerzői száma. A hangverseny után reggelig tartó tánc következett. Az estélyen megjelent hölgyek közül a következőknek nevet jegyeztük fel:

*Urasszonyok*: Banovits Lászlóné, Nagy Sándorné, Berényi Lászlóné, Csiky Gergelyné, Balogh Józsefné, Kormány Sándorné, Kása Vincéné, Molnár Jánosné, p. Szekeres Árpádné, Mikó Imréné, Erdélyi Károlyné, László Sándorné, Kolonics Sándorné, Jeney Oszkárné, Moldoványi Jenőné, Komlóssy Sándorné, özv. Szabo Sándorné, Dienes Gyuláné, Lavotta Emilné, Pinter Ferencné, Preinészberger Jenőné, Törő Mihályné, Balint Elekne, Lakatos Sándorné, Asztalos Gyuláné, Szűcs Gergelyné, Ökrös Lászlóné, Jeney Kalmánné, Szára Sándorné.

*Urleányok*: Harcos Anna, Nagy Ilus, Regula Margit, Taar Jaci, Füzeses Muci, Roményi Böske, Dalmi Marcsa, Pósalaki Kató, Csiky Margit, Csiky Etelka, Nemes Etelka, Komlóssy Etus, Szabó Olga, Dienes Vilma, Nagy Ilonka, Gézei Ilonka, Klára és Rózsá, Törő Kató, Boczán Jucika, Szabó Erzsike, Bálint Joli, Bálint Ilonka, Németh Böske, Németh Irmska, Németh Ilonka, Ökrös Rózsá.

Ottónéval, ifj. *Händel Vilmos Mihalovits* Annnyval nyitotta meg.

Az estélyen, amelyen igazi magyar levegő uralkodott, a következők neveit sikerült feljegyezni:

*Urasszonyok*: Ferjentsik Ottóné, dr Galánffy Jánosné, Mária Ernőné, dr Haendel Vilmosné, Megevessy Pálné, Desses Lajosné, özv. Tóth Kalmánné, Meskó Kalmánné, Szeremley Béláné, Balogh Istvánné, dr Szilvássy Zoltánné, Borneyi Gyuláné, Fux Imréné, Kovács Kalmánné, Fauler Gusztávné, Rézner Mihályné, Erőss Györgyné, Donogán Istvánné, Horváth Istvánné, Horváth Györgyné, Kiss Gáborné, dr Pápay Józsefné, dr Nagy Istvánné, dr Árvay Gézáné, dr Dávid Ferencné, Zilahy Zoltánné, Medvegy Elemérné, dr Papp Károlyné, Kovács Kalmánné, Kontsek Gézánné, dr Petheő Jánosné, dr Rátkóczy Jánosné, Dalmi Tiborné, Szél Gézánné, Mogyoróssy, dr Harsányi Imréné, Szőgyéni Gyuláné, Legányi Ödönné, dr Springer L.-né, Versényi Tiborné, Versényi Györgyné, Martinek Ferencné, ifj. Münnich Aurélné, Fuchs Imréné, özv. Szász Györgyné, özv. Sánta Györgyné, dr Dávid Istvánné, Molnár Istvánné, Szőke Dánielné, dr Nagy Jánosné, Gasparik Ádámné, özv. Benedek E.-né, Szacsavay Károlyné, Csaky Mária, Zengewald Ignácne, Bakó Jánosné, Mihalovits Saucs Margit, Méné Lajosné, Csapó Lászlóné, Jóna Jánosné, Dr Medveczky Károlyné, Glatz Ödönné, Váradi Gézánné, Buzzi Ferencné, dr Varga Lajosné, Csanak Józsefné, Csanak Gézánné, Ollinger Béláné, Klénchné, dr Széll Kalmánné, Budaházy Albertné, dr Tankó Béláné, dr Hankiss Jánosné, Papp Gyuláné, Földes Elekne, dr Ráthonyi Nándorné, Huszka Mihályné, Oláh Gézánné, Somogyi Edréné, Tóth Lajosné, dr Szily Tiborné, dr Polgar Dánielné, Fehértői Dánielné, Szinay

Imréné, dr Nagy Kálmáné, Garzó Imréné, dr Széll Lászlóné, Fuchs Antalné, Lázára Árpádné, Thiesen Arthurné, Kondor Mihályné, Janossy Béláné, Nagy Józsefné, Nagy Jánosné, Mayer Jánosné, Simiak Tamásné, Géressy Kálmáné, Garda Dezsóné, Neuhauser Lajosné, dr Horváth Gyuláné, Ernst Gyuláné, dr Pakoly Józsefné, Keszthelyi Richárdné, Balthazar Dezsóné, Rottler Béláné, dr Czeglédy Mihályné, dr Brokes Gyözőné, dr Tóth Endréné, dr Öreg Béláné, dr Tuster Ignácné, D. Nagy Jenőné, Varjassy Istváné, Darvas Nándorné, Benyáts Emilné, Almásy Károlyné, Soltész Sándorné, özv. Münich Aurélné, dr Hupay Gáborné, özv. dr. Nagy Lászlóné, Haty Kálmáné, Schöser Ernőné, Misterovits Pálné, Teichmann Lajosné, Becsó Pálné, Nőth Antalné, Rózsa Lőrincné, dr Sztankay Gyuláné, dr Nemes Félixné, Trocsányi Béláné, Lőzincz Károlyné, Horváth Andrásné, Nádudvary Lajosné, Koós Györgyné, Nagy Sándorné, Rugonfalvi Kiss Istvánné, Boldisár Kálmáné, Gábor Józsefné, Landgraf Ferencné, Ungváry Györgyné, dr Tervey Tamásné, Bohuss Gusztavné, Biró Sándorné, Nagy Elemérné, Radosics Lajosné, Paul Oktávné, Bószorményi Lajosné, Váradi Szabó Jánosné, Dora Frigyesné, Falty Pálné, Elefánty Sándorné, Sz. Soós Mihályné, Varjas Balintné, Kondor Kálmáné, Aranyi Árpádné, Kondor Istváné, dr Varga Kálmáné, Huszár Miklósné, Barcsay Károlyné, Kovaliczky Antalné, Hanák Józsefné, Miskolczy Jenőné, dr Horvay Róbertné, Bayer Jánosné, Telegdy Pálné, Telegdy Andorné, dr Sztics Gézáné, Sipkovits Béláné, Horvát Sándorné, Kurián Gyuláné, dr Rácz Lajosné, dr Oláh Miklósné, dr Keserő Lajosné, Reismann Martonné, Tóth Jenőné, Ganovszky Lajosné, Harsanyi Pálné, M. Szabó Mihályné, özv. Kazay Andorné, Kozorus Ferencné, dr Csáky Dezsóné, Kozrad Dezsóné, Korbély Józsefné, Mihálovits Jenőné, Budaházy Jenőné, Ehrlich Józsefné, Balcsér Györgyné, Szentgyörgyi Lászlóné, Budaházy Istvánné, Halmágyi Gyuláné, özv. Kozma Lászlóné, Kiss Béláné.

**Urleányok:** Nagy Anci, Miskó Erzsé, Balogh Irén, Klíbecz Böske, Rössner Anna, Árvay Anna, Malaticz Zsuzsi, Molnár Mariska és Vilma, Garzó Mariska, Erzsike és Róssika, Széll Magda, Sinay Ibolya, Galánffy Pussa, Galánffy Ponci, Vajes Ilonka, Móríc Anci, Muuster Irma (Kassa), Vargha Aliz, Géressy Erzsike, Horváth Kató, Br. Thissner Mária, Stein Böske, Nagy Zulijka, Komoróczy Aranka, Neuhauser Baba, Zegevald Margit, Oláh Margit, Sztics Margit, Jóna Ibolya, Herczner Mária, Zih Gabi, Benedek Oly, Janossy Irma, Samán Esztike, Falcz Ilonka, Csonka Margit, Somossy Lepi, Mailáth Karmen, Nagy Jucika, Kontsek Irénke, Szvetner Nelli, Dalmy Magda, Széll Ica, Végh Anci, Haty Emma és Ilona, Kernst Mária, Sággy Manyi és Irén, Rácz Vilma, Rácz Irén, Kubis Mariska, Zempléni Karola, Somsich Julianna, Lédy Ilus, Antalóczy Márta, Garzó nővérek, Sinay Ibolyka, Elefánty Mariska és Ilonka, Neuhauser nővérek,

Dors Edith, Varjassy Márta, Darvas Jozsefa, Almásy Lenke, Dresdner Baby, Fantsovits Irma, Lenke és Emma, Tervey Róssika, Sánta Lillyke és Erzsike, Vaal Vera, Zögyeny Bözsi, Szarvas Juci, Csáky Marcsa, Kunpósa Ilonka, Tóth Etel, Csapó Ilonka, Koós Ilona, Pálffy Ica, Fűvessy Margit és Ili, Huszár Oly, Baltazar nővérek, Rácz Juci, Horn Annus, Gál Ica, Katritz Ica, Desző Lilly, Tóth Lilly, Szeremley Ila, Böhm Elvira, Lukács Lilly, Nagy Magda, Szánthó Ili, Dávid Ilona, Sánta Lillyke és Erzsike, Vaal Vera, Szögyény Róssi, Szarvass Juci, Csáky Manca, Kruppa Ilonka, Tóth Etel, Pálffy Irén, Fűvessy Margit, Csapó Ilonka, Koós Ibolya, Fűvessy Ili, Huszár Oly, Baltazar nővérek, Rácz Juci, Horn Annus, Gál Ica, Katritz Ica, Desző Ica, Tóth Lilly, Szeremley Ila, Böhm Elvira, Lukács Lilly, Nagy Maca, Szithó Ili, Dávid Ilona, Váci Irmus.

### Báli naptár

**Február 10.**  
A Helyőrségi Tiszti Kaszinó műsoros táncestélye a Kaszinó helyiségében, Péterfia-utca.

**Február 11.**  
Csaba-bál az Arany Bika disztermében.

**Február 14.**  
Katolikus bál az Arany Bika disztermében.

**Február 15.**  
A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sportegyesülete táncestélye fél 9 órakor az Arany Bika disztermében.

**Február 21.**  
Vöröskereszt bál az Arany Bika disztermében.  
A női szabók bálja az Arany Bika üvegtermében.

**Február 22.**  
Jelmezmes nyomdászba! a Munkás Otthonban.  
A MANSz iparosok szakosztálya és a debreceni Iparoskör zárkörű táncestélye az Arany Bika disztermében.

### Csaba-bál

Néhány nap választ már csak el a debreceni orvostudományi kar „Csaba” bajtársi egyesületének báljától s az érdeklődés, amely e kitűnően előkészített táncmulatság iránt Tiszántul szerte megnyilatkozik, már is biztosítja a Csaba-bálnak kimagasló sikerét. A védnökök között helyet foglalnak a Tiszántul társadalmi és tudományos életének összes kiválóságai, akiknek már neve garantálja a bál előkelő niveljét, a rendezők hatalmas gárdája és a nagyszabású előkészületek pedig a farsang egyik legjelentősebb eseményévé avatják a Csaba-bajtársak táncmulatságát.

A jótékony célú Csaba-bál február 11-én este 9 órakor veszi kezdetét az Arany Bika disztermében. Jegyek a számozott meghívók felmutatása mellett már is válthatók a Bika f. e. 11 sz. bálirodában délelőtt 11—1-gig és délután 3—5 óráig. Csak a táncmulatság jegy 200.000, az emelvényé 75000 korona, Bajtársi jegy 35000 korona és a vigalmi adó.

### A tiszti kaszinó műsoros estélye

A debreceni helyőrségi tiszti kaszinó ebben az évadban már eddig is több nagyjelentőségű és kimagasló társadalmi esemény színtere volt s a kaszinó elnöksége a február 10-én rendezendő műsoros estélyivel ismét

alkalmat nyújt Tiszántul uri társaságának, hogy pompás, meleg hangulatban együtt töltsön el egy feledhetetlen farsangi éjszakát. A tiszti kaszinó táncmulatságának külön kulturális értéket kölcsönöz az a magas művészi színvonalu program is, amelynek során Alexandra N. v. Lukianow, orosz cári ezredes neje, az ismert nevű énekművésznő operáriákat, *Recskunow*, *Arditi*- és *Aljabzew* dalokat énekel, Grieg F. dur szonátáját Nagy László főhadnagy hegedűn és Bene Béla ezredes zongorán adják elő s a 11. honvédegyalozsereg zenekara *Nőth* Antal főkarmester szakavatott vezetésével válogatott koncertdarabokat játszik. A zártkörű műsoros táncestély iránt, amely a tiszti kaszinó disztermében (Péterfia-laktanya) február 10-én pont 8 órai kezdettel fog lezajlani, Debrecen uri társadalmában már is a legmelegebb érdeklődés nyilvánul meg.

Szétküldték a Katolikus Bál meghívóit. A báli szezon legikerültebb mulatságának a Katolikus Bál

## Ismét elítélték a szabadkőműves liberális „Világ” szerkesztőjét

Megint a magyarság megbecsülése ellen vétett a zsidó Feleki

(A Hajdúföld tudósítójától.) Feleki Géza, a „Világ” című zsidó szabadkőműves lap 1924 július 29. számában cikket írt, amelyben megállapította, hogy 1914 július 28-án Magyarországon még nem volt numerus clausus, 1924 július 28-án viszont szabadlábban járnak és ünnepezték magukat a többszörös gyilkosok. A rendtörvény alapján a

magyar állam megbecsülése ellen elkövetett bűntett címén helyezték vád alá Felekit. Schadt Ernő tanácsa ma tárgyalta le a bűnpert. Amikor az elnök azt

ígérkezik, amelyre már is lázasan készül a rendezőség és közönség egyaránt. A napokban szétküldték a meghívókat, amelyek épolyan stilszerűen vannak kiállítva, mint tavaly. A rendezőség ezúton jelzi, hogy aki tévedésből nem kapta volna kézhez meghívóját s arra igényt tart, forduljon a bálirodához d. u. 6—8 óráig. Ugyancsak a bálirodában lehet február 10-étől kezdve a jegyeket előre megváltani. — A rendezőség kéri azokat, akik páholyjegyet előjegyztettek, hogy jegyeiket legkésőbb február 9-én, hétfőn okvetlenül váltsák ki, mert a jegyek további fentartása nem lehetséges. A páholyjegyek ugyanis már mind elkelték s az újabb érdeklődőknek csak úgy tud juttatni a rendezőség, ha az előjegyzett páholyokból marad vissza egy-kettő. A báliroda hétfőtől kezdve naponta d. u. 6—8-ig a *Katolikus-Olthon* helyiségében, Piac-utca 68. sz. alatt a közönség rendelkezésére áll s mindenirányu felvilágosítást készséggel megad. — Telefon: 8—62.

kérdezi, bűnsnek érzi-e magát, a vádlott lapjának nagyképű és prepotens modorában hosszadalmas *ruperti* fejtegetésekbe kezdett, amelyek *több óráig tartottak*. A bíróságot azonban nem befolyásolta a zavaros elmeszítés, hanem az ügyész vádbeszéde után *Feleki Géza-t a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett vétségért*

nyolc napi fogházra és négy millió korona pénzbüntetésre ítélte, ezenkívül pedig tartozik a bűnyű összes költségeit is fedezni.

## Hajdúvármegye pere a Hajdusági Virradat ellen

Einapolták a főtárgyalást

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék *Lakatos* Gábor elnöklele alatt álló büntetőtanácsa szombaton délelőtt nagyszabásu sajtóper tárgyalását kezdte meg. Sértettként Hajdúvármegye **egész tisztikara szerepelt.**

A sajtóper tárgyalásán a vármegye csaknem összes tisztviselője megjelent és szinte kicsinek bizonyult a terem befogadásukra.

A vádlott *Rostkowitz* Arthur hirlapíró, a belügyminiszter által beiktatott *Hajdusági Virradat* hetilap szerkesztője volt, aki lapjában 1923. novemberében és decemberében

**sorozatos támadásokat intézett** Hajdúvármegye tisztikara ellen és szóváltott egyes, általa hibásnak vélt dolgokat.

A vármegye 1923 december 15-én tartott közgyűlésén elhatározta ragalmazás miatt a sajtóper megindítását és erre a felhatalmazást a belügyminiszter meg is adta.

A vádhatóságot a főtárgyaláson *Bod* Kálmán kir. ügyész képviselte, míg a védelmet *Szemere* Antal ügyvéd látta el.

*Rostkowitz* a kihallgatása során kijelenti, hogy magát bűnsnek nem érzi, cikkével közsérdekelt kívánt szolgálni. Ezután nyilatkozatot olvas fel, amelyben

### előtételt szolgáltat

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsági tagjának, a közigazgatási bizottságnak, fegyelmi választmányának, Hajdúvármegye alispánjának, tisztikarának és

sajnálkozását fejezve ki, bocsánatot kér,

ugyszintén *Ujvárossy-Szabó* Lajos hajduböszörményi közjegyzőtől is.

Hajdúvármegye képviselőtében *Pákozdy* Sándor alispán kijelenti, hogy a nyilatkozatot tudomásul nem veszi és a maga részéről nem gördit akadályt a békés elintézés elé, de hangsúlyozza, hogy a

**döntés joga a vármegye törvényhatósági bizottságát illeti.**

*Bod* ügyész ezután több irat beszerzését kéri, amit a bíróság el is rendel, a tárgyalást pedig einapolta. Valószínű, hogy a sajtóper békés úton intézik el.

**„C O W B O Y”**

HÁZTARTÁSI MÉRLEG

CÉLSZERŰ OLCSÓ TARTÓS!

KAPHATÓ: **SESZTINA LAJOS** VASÚZLETÉBEN.

**DOBSINEK KOCSITENGELYEK**

TAVASZI VASÁRUCIKKEK

**DÁVID ÉS BÉSZLER**

vaskereskedésében, Piac utca 7. sz.

## HIREK

1925 február 8. (Vasárnap)

Prot.: Aranka. Kath.: Helv.

1862 Ferenczy Károly festőművész születése Bécsben.

## A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő tulnyomóan derült, nappal, különösen nyugaton, igen enyhe, 10-12 fok, Éjjel a hőmérséklet mindentűt a fagypontra alá süllyedt.

Időjárás: Csapadékos idő, hűvösödéssel és később megéleltül északnyugati szelekkel.

Közműv. könyvtár: 10-12-ig.

Városi képtár: 10-1-ig.

Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.

Csokonai-színház délután 3 órai kezdettel Marica grófnő, este 8 órai kezdettel Ptasinszky Pepi és ifj. Brada Elek vendégjátéka.

A Székely-Társaság közgyűlése 10 órakor a Kollégium kistanácsstermében.

Az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni osztályának közgyűlése fél 12 órakor a városbáza tanácsstermében.

A Varga-utcai elemi iskola körzeti tanítóinak műsoros iskolai ünnepélye 2 órakor a Vigkedvű Mihály-utcán.

Földberéltők gyűlése 3 órakor a városbázán.

A DKASE klubavató estéje a Royalban este 8 órakor.

A Katolikus-Olthon kulturdélutánja 5 órakor.

1925 február 9. (Hétfő)

Prot.: Abigall, Kath.: Alex.

1775 Bolyai Farkas világhírű matematikus születése Bolyán.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel Házasságok az égben költöttek.

SZEPHE választmányi ülése 11 órakor az egyesületi helyiségben.

A NYUKOSz választmányi ülése 6 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

## Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos, délután 5 órakor prédikál Keresztury József.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Perpeth Ferenc, délelőtt 11 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 2 órakor Barcza József.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla, délután 5 órakor prédikál Uray Sándor.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula, délután 2 órakor prédikál Szokolczay Beáta.

Ipotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál és délután 2 órakor Peleskey Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Béla.

Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly.

Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Seress Béla.

Tanyákon: Macson Keresztury József, Ebozen Mezey Béla, Fancsikán Sipos Károly. — Pallagon Uray Sándor.

A róm. kath. templomban.

Régen fél 7, 8, 9, 11 és háromgyed 12 órakor csendes misek. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymissa, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán.

Délután fél 4 órakor szent olvasó utána Mária ajtatosság. Predikál Palóczy János káplán.

Az ág. hitv. ev. templomban

Miklós-utca 3.) az istentiszteletet február 8-án (vasárnap) délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásbíró végzi.

— A Ker. Nemzeti Liga választmányi ülése. A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya február havi rendezés választmányi ülést február 9-én, hétfőn délután 6 órakor tartja az ÉME díszhelyiségében (Uránia palota, souterrain) melyre a választmányi tagokat ezután meghívom. Külön meghívókat nem bocsátunk ki. — A Liga tagjait szivesen látjuk, dr. Pórszász Károly főtthár.

## A debreceni mozgószínházak programja

Nyári mozit létesítenek a Nagyerdőn

(A Hajdúföld tudósítójától.) Amikor a mozgószínházak egyesítési terve felvetődött, a közönségnek egy része bizonyos elfogultsággal nézett ez akció elé, mert azt vélte, hogy verseny híján teljesen ki lesz szolgálatva a mozgó vezetőségének, amely aztán esetleg nem tartja be az ígért programot. A vezetőségnek ugyanis célja az volt, hogy a filmek költségszerűségét méltányos biztosítása mellett

## Kiszárolag a legjobb és legjobb filmeket hozza,

a belépő-jegyek árát pedig a lehetőség mérsékelve, beérje a legcélszerűbb haszonnal.

Az elmúlt évad meggyőzötte a közönséget arról, hogy az egyesített mozgó vezetősége tényleg beváltotta ígértét, — mert bár

## a mozgó belépő-jegyeinek ára az egész országban a legolcsóbb,

mégis a legjobb filmeket hozta műsorra, aminek örömdetes bizonyítéka az, hogy a közönség a mozikat felkarolta.

Hogy a közönség elismerését a mozgó vezetősége viszonozza, a közeljövőben kiszárolag

## attrakciókat és világlátogereket

szándékozik egymásután bemutatni, amelyeket alantikban ismertetünk:

A Rabszolgakirálynő Rádus—

Sascha világlátogató, a Faraók uralkodását vizsgálja Korda Mária szereplésével. A Coccain c. amerikai társadalmi dráma Mae Murrayal.

Spanyol táncosnő világlátogató, Pola Negri utólrhetetlen játékaival. Dr. Jack, Harold Lloyd „Ó” legnagyobb alakítása. Tom Mix cowboy bravurjai, Könyvek szigete c. látványos filmben újból vizontlátja a közönség Pully Liát, aki ezuttal a világhírű

nyári mozit létesít,

amivel ennek a gyönyörű helynek szórakozóhelyet óhajítja szaporítani.

— Ujhelyi Sándor rendőrtanácsos temetése. A fiatalon elhunyt Ujhelyi Sándor rendőrtanácsos, aki szolgálata közben szerzett betegsége következtében hunyt el, szombaton délután temették el nagy részvét mellett a Tompa Mihály-utcai gyászhatárol.

A temetési szertartást Uray Sándor ref. lelkész végezte. A temetésen megjelent Ghyezzy Tihamér ker. rendőrfőkapitány és Sággy Lajos rendőrfőtanácsos vezetése alatt a kerületi és a debreceni kapitányság tisztikara, detektívtestülete. Képviseltette magát a nyíregyházi, hajduböszörményi, szoboszlói, hedházi kapitányság, ugyancsak a Debreceni Rendőri Tudósítók Szindikátusa is. A gyászkocsi előtt rendőrdíszszázad haladt. A sárnál Kelemen Béla rendőrfőtanácsos bucsuztatta a halottat kártársai és barátai nevében.

— Harangszentelés Hajdusoboszlón. (A Hajdúföld tudósítójától.) A hajdusoboszlói katolikus egyházközségnek a hívek áldozatkészségéből sikerült pótolnia elrekvált harangjait. Az új harangok már megérkeztek s ma tartják meg ünnepélyes külsők mellett a harangszentelést. A szertartást dr. Lindenberger János prépost plébános, püspöki helynök tartja, akit utjában elkísér dr. Lakatos Sándor káplán is.

— L. Szabó Döme előadása a Gazdakörben. Február 8-án délelőtt 11 órai kezdettel a Polgári és Gazdakör helyiségében L. Szabó Döme, Gazdasági Akadémiánk országos hírű tanára előadást tart az állategészségügy köréből.

Paul Wegenerrel játszik. U. 777., az Ocedn ura a minden veszedelemmel dacoló tengeralattjáró bravurjainak lenyűgöző felvételei. Páris árnyai ban

## Pola Negri kettős szerepet játszik.

Felújítják a Pálucsi fiukat, Melndr Ferenc regényét. Az Utolsó emberben, amely Amerikában is nagy elismeréssel találkozott, Emil Janings és társai művészetük legjavát adják. Zoro és Huru legjobb burleszkjének kíséretében lesz a Mézesházaság c. vígjáték. Dorothy Vernon-ban egy várur leányának regényes történetét játssza a bájos Marie Pickford. Az Arab című, eredeti helyszíni felvételekkel gazdagon illusztrált regében Ramon Novarro és Alice Terry játsszák a főszerepet. Fehér apáca c. megható témájú világfilmben Lilián Gish kiforrótt művészetével ejti bámulatba a közönséget. Niche vígjátékban Ossi Osvalddt látjuk viszont. A Sdtán éjszaka és dr. Belzebub filmek fantasztikussága a bravurok dolgában páratlanul áll

## s Nibelungok filmje

a német filmgyártás világhírű dicsérei. Végül a minden filmek legelsőbbje, a Tiz parancsolat a legcsodásabb filmalkotás, impozáns felvételekkel. E filmet Budapesten csak egyellen mozgó fogja 6 hélig egyfolytában játszani, míg

## a vidéki városok közül egyedül Debrecen.

A mozgószínházak vezetősége különben azzal a tervvel foglalkozik, hogy a nagyerdői fűrdővendéglő nyári kertjében

nyári mozit létesít,

amivel ennek a gyönyörű helynek szórakozóhelyet óhajítja szaporítani.

— Kulturdelúnta a Katolikus Olthonban. Ma, vasárnap délután is megtartja szokásos kulturdelúntát a Katolikus Olthon. Kompass László postatanácsos a posta jelenériből tart előadást vetített képek kíséretében.

— Fényes esküvő. Debrecen magyar társadalmának őszinte szeretete és szerencsekivánsága kíséri azt az esküvőt, mely szombaton délelőtt zajlott le a polgári anyakönyvi hivatalban: Csécsi és dancsházi Kovács Gyula vaskereskedő és nagyvállalkozó esküvött örök hűségét Magoss Katalinnak, dr. Magoss György polgármester leányának. Tanúk voltak a menyasszony részéről dr. Magoss Kálmán budapesti királyi főügyész, a vőlegény részéről dr. Mező Sándor királyi ügyész. Az egyházi szertartást a menyasszony házában szombaton este dr. Révész Imre református lelkész végezte.

— Értésítem az állattenyésztő és tartó gazdaközönséget, hogy Telekintea 98. szám alatt Állatorvosi rendelőt (kis és nagy állatok részére) nyitottam. Az általános állatorvosi gyakorlaton kívül vállalom mén, bika kezelést, valamint koca miskarolást. Mohácsy Jenő, állatorvos.

— NyUKOSz választmányi ülés. A NyUKOSz választmánya február 9-én, hétfőn délután 6 órakor ülést tart, melyre a választmányi tagok megjelenését kéri a NyUKOSz elnökség.

— Jón! Harold Lloydal dr. Jack. Pola Negrivel. Spanyol táncosnő. Korda Máriaival Rabszolgakirálynő. Jegyfelvétel.

— Róm. katolikus egyházi hírek.

Mint megbízható forrásból közlik velünk XI. Pius pápa számszerű titkos kamarássá nevezte ki dr. Beóthy György egyházmegyei hivatali titkár, debreceni áldozópapot. Beóthy közel négy éve áll az egyházmegyei hivatal élén, épen egy éve került Debrecenbe. Kitüntetések mindenütt igaz örömet keltett s máris sokan keresték fel szerencsekivánsákkal a népszerű fiatal papot. — A szegedi tudományegyetemen a napokban avatták az egyházjog doktorává Lakatos Sándor debreceni káplánt. A vonzó egyéniségéről előnyösen ismert ifjú lelkipáspapot mindenfelől melegen üdvözölték ebből az alkalomból.

A hajdusoboszlói MANSz tea-estélye. (A Hajdúföld tudósítójától.) Jól sikerült tea-estélyt rendezett a hajdusoboszlói MANSz február 1-én az Ipartestület helyiségében. A teázást rövid, de értékes műsor előzte meg, utána pedig táncra perdült a jó kedvű fiatalok. A teázás közben Demjén Ferenc ref. lelkész, a Szövetség helyi igazgatója pohárköszöntésben méltatta Tormay Cecile országos elnököt s a három felkes tea-főző szoboszlói magyar asszonyt: Bödöni Balásznét, Muhi Danielnét és Zubó Lászlónét. A nagyszámú, szép közönség a legjobb hangulatban maradt együtt záróráig. Általában az az óhaj, hogy ezt a kedves estét megismételjék.

— 189 daloskör bálja Budapesten Budapestről jelentik: A magyar daloskör február 22-én farsang vasárnap estéjén félkilencor a Posti Vigadó összes termeiben díszhangversennyel egybekötött országos jellegű bált rendez. A rendezésnél közreműködik csónkaházak 189 dalosköre.

— Felhívás Debrecen összes iparosaihoz. A debreceni Ipartestület nyilvántartásának rendezése céljából ismételtén felhívja Debrecen város összes kézműiparosait, továbbá a segédek, tanoncokat tartó iparosokat, valamint munkásokat és munkásnőket foglalkoztató összes ipari vállalatokat, melyek az Ipartörvény értelmében a testület kötelekibe tartoznak, hogy a náluk alkalmazásban lévő segédek, tanoncok, munkások okmányait (szerződés, munkakönyv, ideiglenes igazolvány stb.) 6 napon belül annyal is inkább mutassák be, mert a felhívásnak eleget nem tevő iparosok ellen az eljárás folyamata tetetik. Az okmányok bemutatása febr. 9-től kezdődőleg a hivatalos órák alatt (d. u. 3-tól 6-ig) a testület hivatalában esz-közleendő. Ipartestület.

— Gazdálkodó Ifjak táncestélye a Royalban 14-én szombaton a II. táncanfolyam kísérőbáljával (cotillon est) egybekötve.

**ALTESSE**  
CIGARETTAPAPIR ES HÜVELY

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, Sajtok, Csokoládék, Borok, valamint mindennemű fűszer- és gyarmatárunkban

legelőnyösebb beszerzési forrás a

**Félegyházy János**  
cég Piac-ucca 65. sz.

Könyves vevőknek 4 százalékos engedmény

— **Autogrammosztás.** Ptasinszky Pepi és Brada Rezső holnap, hétfőn délelőtt 10-től 11-ig autogrammot ad Keszthelyi és Kronovitz papirkereskedésében Szent Anna-utca 2. szám alatt.

— **Jön!** Harold Lloyd-dal dr. Jack. Pola Negrivel Spanyol táncosnő, Korda Máriaival Rabszolgakirálynő. Jegyelővétel.

— **Kávé! Kávéüzleiben vásároljunk.** Mein! Kávébehozatali r.-t. Piac-utca 59. szám.

— **Újabb gyöngye földlökések Egerben.** Egerből jelentik: A földrengés utórezgésai még mindig nem szüntek meg. Ma délelőtt háromnegyed tizenegy óra tájban gyenge földlökés volt észlelhető, amely a lakosság körében nem csekély izgatottságot keltett. — Az utórezgések az eddigi tapasztalatok szerint periodikusan 6—12 órák időközönként jelentkeztek. Schraeter István geológus a földrengés eredetének megvizsgálására ma Egerbe érkezett.

— **Steiner Ferenc** a bécsi Opera magyarszámzású világhírű kamaranékes, a dal fejedelme, Zenekedvelők Körében február 26-án este 8 órakor hangversenyez. Nem tagoknak jegyek a Méliusznál és Keszthelyi és Kronovitznál.

— **Kiadó bolti helyiség** az Arany Bika szálloda halljában üzletnek vagy irodának azonnalra szabad kézből. Értekezhetni Bika szálloda irodájában, félelelet 15.

### Jó és olcsó fényképeket

csak Bagossy Sándor készít Egyház-tér 3.

— **Spiegel Róza** vizsgálati fogságban. Spiegel Rózát, a nagystílusú szel-hamosnót szombaton délelőtt hallgatta ki Takó Ferenc vizsgálóbíró. Spiegel Róza a vizsgálóbíró előtt már sokkal közlékenyebb volt, mint a rendőrségen. Kihallgatása után a vizsgálóbíró Spiegel előzetes vizsgálati fogságba helyezte, amibe az bele is nyugodott. A büntető eljárás folyamatban van ellene.

— **Cigarettazik Ön?** Sodorjon Janina-papírt!

— **Monna Lisa** mosolyába szerelmes az egész világ, ilyen lesz a Te képed is, ha Vargándi készül a fotográfiaid.

— **Koszorúmegváltás.** Dr. Orosz Árpád kis fiának elhunyt alkalmából koszorú megváltás címén Kulcsár Dezső 100.000 koronát adományozott az Ébredő Magyarok szegényei javára. A kegyeletes megemlékezésére ezúton mond köszönetet az ÉME elnöksége.

— **A közegészségügyi egyesület** ma, vasárnap délelőtt fél 12-kor tartja a városháza tanácstermében tartja tisztviselőválasztó közgyűlést. Tekintettel az egyesület fontos hivatására, kívánatos volna, hogy az ülés mentől látogatottabb legyen.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR

Vasárnap: Délután 3 órai kezdettel Marica grófnő, operette. Olcsó helyrak. Este 8 órai kezdettel Ptasinszky Pepi és ifj. Brada Ede vendéjátéka. Hétfőn: Marica grófnő, operette Tisztviselőest. Bérletszűnet.  
Kedden: A házasságok az égben költetek, vigjáték. Ujdonság. A) bérlet.  
Szerdán: A házasságok az égben költetek, vigjáték. B) bérlet.  
Csütörtökön: A házasságok az égben költetek, vigjáték. C) bérlet.  
Pénteken: A házasságok az égben költetek, vigjáték. D) bérlet.  
Szombaton: A házasságok az égben költetek, vigjáték. Bérletszűnet.

### Ptasinszky—Brada tánc-előadás a Csokonai-színházban

Az Operaház primaballerinája és solotancosa a technika fáradságos mesterségéből lassanként az ábrázolás művészi munkájává átalakuló táncművészetben tud vannak a közep-uton: előadásukban feltétlenül a művészi elem az uralkodó a káprázató testi ügyesség felett. Végtelen könnyedséggel véghezvitt izomprodukciókat, lábujjhegyezéseket és repülésszerű ugrásokat úgy a magán számokban, mint a műsor számaiban egymás között egy-egy zenei gondolatnak, egy-egy néma elképzelésnek legszebb kifejezése váltja fel egyszerű természetes mozdulatsorral, vagy csaknem megszólaló mozgás csoporttal. Intelligenciával felépített kettős számaik tomboló tapsokat váltottak ki, az utolsó számot az ülve maradt közönség megismételtette.

Ptasinszky Pepit kifogástalan ritmusérzékként és felső testének s különösen karjának gyönyörködött, érzelmek kifejezésére alkalmas mozgásért csudáltuk ismét. Brada Rezső — akinek technikai tudása csaknem olyan türeményes, mint a művésznő — táncában a könnyedség soha sem csap át, a férfi táncelőadóknál gyakran előforduló természetellenes nőies vonásba: finom érzelmessége mellett is férfias jelenség.

A színházat megtöltő közönség szívből élvezte a ballét-előadást s ünnepelte a vendégművészeket. A tapsokból kijutott különben a *Halassy Mariska—Thuróczy* kettősnek, akik a „Sátán maszkja” páros jelenetében brilliáns művészi játékkal kiemelkedő eseményévé tették az előadásnak a kis darabot. Szy.

Isztvánok és Zengewaldok közönségei Csokonai-színház

Olcsó helyárakkal ma, vasárnap délután 3 órakor a legnagyobb világszínház operette. Marica grófnő. Este 8 órakor Ptasinszky Pepi és ifj. Brada Ede türeményes, szemkáprázató bucsu beletestélye.

Még kevés jegy kapható a mai Ptasinszky estére.

Tisztviselőest bérletszűnetben hétfőn Marica grófnő.

A budapesti Nemzeti-színház ezidei sláger vigjátéka, Csathó Kálmán „A házasságok az égben költetek” kedden A) bérletben kerül bemutatásra.

### Apollo-mozgó

Párisi rongyszedő Collinal. Titkok háza főszereplőjével. Kisérő Amor szálló titka.

Hétfőn Cocain Mac Murray legizgatóbb drámája, kísérő burleszk Tartóztasson le.

### Vigaszínház-mozgó

Zigoto bajban 7 felvonásos burleszk, 2 remek amerikai kísérő burleszkkel.

Hétfőn. Rabszolgakirálynő. Rádus-Sascha csodaszép világgatrakciója Korda Máriaival.

### Urania-mozgó

Borzalmak vonata, izgalmas kalanddráma, színes felvételekkel. Kisérő: Férfi verve jó.

Jön! Dr. Jack, Spanyol táncosnő, Rabszolgakirálynő.

### Komet-mozgó

„Peggy gyémánt babája”. Amerikai attrakció! Bábgy Peggy-ot az amerikai csoda gyermekkel a főszerepben.

## TESTEDZÉS

Az első tréningmérkőzés. Ma, vasárnap délután fél három órai kezdettel a Dioszegi-úti Vasutas-sporttelepen a DVSC és DMTK barátságos tréningmérkőzést tart. A két testvér-csapat hivatalosan már fuzionált, de a tavaszi idényt még külön-külön küzdik végig s addigra megérkezik a belügyminiszter jóváhagyása is. A tréning folyamán a felállítást cserélgetni is fogják és kipróbálják az ugynevezett fúziós csapatot is, amelyben már Martin és Glatz is szerepelne.

A DVSC játszik az MTK ellen. Jelentette a *Hajdúföld*, hogy a DVSC kedvező anyagi ajánlatot tett a fővárosi MTK-nak, mint a Szegedi AK s így az MTK ezt az ajánlatot fogadta el. Most már biztos, hogy február 15-én Budapesten az MTK ellen a DVSC fog játszani, amit általános érdeklődéssel vár a keleti kerület sporttársadalma. A DVSC az eddigi tervek szerint a következő felállításban állna fel az MTK ellen. Farkas — Gatz, Molnár — Kántor, Szolárszky, Deli (uj játékos) — Rottmann, Polanetzky, Vampetics, Polanetzky II., Mertin.

A DTE ma, vasárnap délután tréninget tart a nagyerdői sporttelepen.

A kerületi bizottságok választása. A kerületi tanács csütörtökön délután 6 órai kezdettel ülést tart a hivatalos helyiségben, amikor is megválasztják az új bizottságokat. A tanács még részben kikorrigálhatja a nem sikerült kerületi közgyűlést és választást és arra

érdemes és tehetséges emberekből állíthatja össze a bizottságokat. Ugyanekkor választják meg a kerületi kapitányt is. Egyes körök Kupinszky Sandort is jelölni szeretnék erre a tisztségre. Bródy Barna eljöttére azonban nincs ok, mert tisztességét eddig is becsülettel, közmegelegedéssel látta el. Újbóli megválasztása is biztosra vehető.

A DEAC tornaórája. Nagy érdeklődés mellett, mintegy 25—30 főből álló atléta csoport részvételével tegnap tartotta a DEAC első előkészítő tornaóráját az új ref. főgimnázium tornatermében. Orvendetésen megerősödött a népszerű egyetemi atléta gárda a tél folyamán, úgy, hogy a legszebb reményekkel indul a DEAC az új szezonra. A DEAC atlétákon kívül Szántó DTE, Kégel és Király DGASE vettek meg részt a tornaórán, amely a legkedélyesebb hangulatban folyt le. Az órákon más egyesületek atlétáit is szívesen látják szerdán és szombaton este 6—7-ig.

DKASE—DMTE nyilvános tréningmérkőzés lesz ma, vasárnap délután 2 órai kezdettel az ügetőteri-sporttelepen.

## A TŐZSDE

Magyar korona 0.0071<sup>3/4</sup>.

### Zürichi zárlat

Newyork 518.—, London 2477.—, Milánó 2148.—, Páris 2793.—, Brüsszel 2662.—, Prága 1530.—, Budapest 0.0071<sup>3/4</sup>., Belgrád 836.—, Bukarest 267.—, Hollandia 208.—, Varsó 100.—, Berlin 128.—, Bécs 78.—, Szófia 875.—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaciról

Dollár 71730—72360, angol font 344000—347000, hollandi forint 28765—29042, francia frank 3885—3900, svájci frank 13824—13978, cseh korona 2108—2128, lei 372—374, lira 2968—3000, dinár 1144—1116, osztrák korona 101,60—102.—, illér Napoleon arany — pénz.

### Terménytőzsde zárlati

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 587 fél,—, 590 egvéb 585—587<sup>1/2</sup>, 77 kilós tiszavidéki 592—585, egvéb 597 fél—600, 78 kilós tiszavidéki buza 597<sup>1/2</sup>—600 egvéb 595<sup>1/2</sup>—600 rozs 500—505, tak. árpa 400—420, sör-árpa 490—515, köles 510—515, zab 430—440, tengeri 310—315, korpa 242—245. Jóherre nagy arankás 250—270, lucerna 230—250.

### Ferencvárosi sertésvásár

Nyitvasári felhajtás 501 drb sertés, 15 süldő, eladatlanul visszamaradt 413 sertés 15 süldő

## Olcsón

megszállhat Pesten a SIMPLON SZÁLLODÁBAN

Barátságos, meleg, tiszta szobák.  
!!! Középponti fűtés egész nap !!!  
BUDAPEST, VIII., KENYÉRMÉZŐ-UTCA 4.  
Rákóczy-utcai, Tabarin mellett.

E hirdetés felmutatója 20 százalékos engedményben részesül.

## Dollárok

boldog hazájában étkezdek, háztartások az alumínium főzőedényt praktikus szempontokból már régóta használják. Hazánkban csak újabban keresik

### „PREMO“

alumínium főzőedényeinket, melyek 99,2 százaléka tiszta alumíniumból készülnek, lugban kifőzve tartósak, tetszetősek, higiénikusok, olcsók!

20 darabból álló készlet 1 millió 100 ezer K előnyös részletre is!

ÁRU- ÉS GÉPKERESKEDELMI TÁRSASÁG

Budapest, V. Személylök-utca 18. Telefon 94-07.

## KONDENZÁLT TEJ

LEGFINOMABB HOLLANDI

Csanaknál

TELEFON 70.

PIAC U. 51.

## ZOMÁNCEDÉNYEK

ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK

SESZTINA LAJOS-nál  
(VASKERESKEDÉSBEN)  
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON VANNAK

## BÁLI

és mindenféle rőfös és rövidárú cikkek logócsóbb napi áron beszerezhetők

Szabó és Zengewald  
cégnél  
Debrecen, Szentanna 5.

**KÖZGAZDASÁG**

**Ültessünk gyümölcsfákat**

A többtermelés egyik igen fontos tényezője az intenzív gyümölcsstermesztés. Gazdáink ezt évről-évre mindinkább belátják s igyekeznek régi gyümölcsfaik kellő gondozása, fiatal fák ültetése által fokozni jóvedelmüket. Egyes magyar városok mai jólétüket főleg intenzív gyümölcsstermesztésüknek köszönhetik (Nagykőrös, Kecskemét). Gyümölcsfa ültethető mindenféle talajon a fajták kellő megválasztása mellett. Például ad erre a karcagi földmivessiskola, hol szikes talajon szépen zöldülő fiatal diófák láthatók.

Gyümölcsfák ősszel és tavasszal ültethetők. Legcélszerűbb közeli megbízható faiskolából beszerezni őket, mert messziről szállított, fonyadt gyökérzetű csemeték ültetése nagyon káros.

A Debreceni Gazdasági Egyesület vezetősége ismerve e kérdés óriási fontosságát, a gyümölcsfák beszerezését megkönnyítendő ériatkozásba lépett kézzeli faiskolák vezetőivel, honnan a fák megrendeléskor vétnek ki, személyesen is kiválasztásokat, azonnal szállíthatók, sőt az előkészítés kerestülvitte, hogy a csemeték nagyobb megrendelések esetén díjmentesen Debrecenbe szállíthatóknak.

Gyümölcsfacsmeték szállítására megrendeléseket elfogad, a fajták kiválasztásában segítkezik s az ültetésnél követendő eljárásról szívesen szolgál felvilágosítással az Egyesület titkári hivatala (Piac-utca 61.)

**Jövedelem és vagyonadó.** Az 1925. évi általános kereseti, valamint a jövedelem és vagyonadó vallomások február hó végéig be kell nyújtani. Ezen vallomások alapján veti ki a pénzügyigazgatóság a nevezett adókat.

Főleg a gazdáknak elsőrangú érdeke fűződik e vallomások helyes kitöltéséhez és kellő időben való beadásához. Sok gazda keservesen vallotta kárát annak, hogy e vallomási ívek nem megfelelően kitöltve adókat be.

A szerkesztőség ezután hívja fel a gazdák figyelmét, hogy e vallomások kitöltése ügyében ügyében forduljanak teljes bizalommal a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalához (Piac-utca 61.), hol készséggel szolgálnak felvilágosítással s esetleg segítkezik a vallomási ívek kitöltésében is a titkári hivatal.

**Takarányrépamag** elsőrangú minőségben, fajtiszta, megbízható termelőtől beszerezve, napi áron alul előjegyezhető a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalában, Piac-utca 61.

**Kedvezményes utazás a tenyészállatvásárra.** A kereskedelemügyi miniszter az OMGE kérésére a március hónapban tartandó tenyészállatvásár megtekintésére utazó közönség részére 50% os kedvezményt biztosított az államvasutakon és az ennek kezelésében levő helyi érdekű vasutakon. A Máv-hoz hasonlóan a déli vasut is megadta az 50% os utazási kedvezményt, amelyre a jogosító igazolvány a tenyészállatvásár heteiben lesz érvényes és azzal bármelyik kocsiosztályon lehet utazni.

Sodorjon

**JANINA**

papírt

**TARTOZÁS**

:-: DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN :-:

Írta: Z. J.

33

*Negyedik munkás:* Már, hogy mi nekünk magával.

*Peregrinus:* Amit rendelék: bort, sört, rumot, avval azt csinálom, ami nekem tetszik. Megiszom vagy kiöntöm, ha akarom. A csizmám mosom le vele, ha jól esik.

*Szilasi:* Hát ez így van.

*Többen:* Persze, hogy úgy van.

*Második munkás:* Csak számárság, amit csinál.

*Peregrinus:* Bizzátok a hollók dolgát a hollóra, a farkasokét a farkasra, az emberekét az emberre. — Hallom, szó esik itt gyárosról, bérről, titkárokrol és forradalomról. De egyről nem. Elég szegény! Ez az egy, — az egy igaz Isten.

*Hangok:* (Össze-vissza.) Itt a kocsmában vagyunk.

*Harmadik munkás:* Itt nem szokás papolni.

*Negyedik munkás:* Mit akar ez a fura szerzet?

*Harmadik munkás:* Semmi közünk hozzá. Nekünk ne papoljon.

*Többen:* Ugy van. Ne papoljon, (A munkások hátat fordítanak Peregrinusnak.)

*Peregrinus:* Mégse olyan sebtén, drága barátim. Az Isten nem az az öreg ur, akit a képekre rajzolnak, hanem, aki bennünk lakozik. Itt. Már, amíg ez a mi tisztelt testünk meg nem rothad. Ez az Uristen az igazság. Pedig őt bántották meg itt az imént s ezt én nem tűröm szó nélkül.

*Harmadik munkás:* Nem látjuk, hát meg se lehet bántani.

*Peregrinus:* A Hir egy csoda, egy nagyszerűség, egy mese, — azt mondta előbb az a nagyszájú törpe. A Hir a mi elveinknek, a szegényeknek a lobogója. Nagyon szép lenne, ha úgy lenne. De mit művel az a derék ujság? Megmondom. Elkérgette legrégibb munkatársát: Bán tanárt. Azt az embert, aki harminc éve dolgozik magukért. Értünk.

*Harmadik munkás:* Ha tanár, ne firkáljon ujságot.

*Peregrinus:* Azt mondanám én is, ha nem tette volna a harmincből huszonnyolc évig ingyen. De tette. Szíve vérebe mártott tollal írt a munkások mellett. Lángbetűkkel írt minden önkény, minden alacsony-ság ellen. Már most minek nevezem, ha szívének szegzik a nyomor, a kárörvendő lenézés törét? Bizony megsértették ő benne az Istent. Az igazságot. Megsértették bennünk is a mi igazságunkat: a mi Istenünket.

*Harmadik munkás:* Egy kissé kacskaringósan van ez mondva.

*Peregrinus:* Ne tiltakozzanak barátaim a saját jobb érzésük ellen. Ami nem helyes, legyen bennem annyi emberség, arra kimondani, hogy nem helyes. Mert mivel különb a gyilkosnál, aki az ő felebarátja mentségét elhalgaltja? Mivel különb az áruló annál, aki az igazat megfeszíti? Mivel különb az, aki vállvonogatva vagy gyáván sundorog el az üldözött mellett, mint ennek gonosz bírása, akivel tudna, de nem mer szembeállni? — Hej! kedves cimborák, ha itt köztünk most megjelenne Bán Miklós. Ha belépne az igazságnak ez a derék szolgája. Ha ide bejönne. — (A középső ajtó kinyílik, Bán megjelenik. Peregrinusban a meglepetés miatt megakad a szó.)

(Folytatjuk.)

Katovici, poroszországi bányákból származó

**Elsőrendű Porosz Szenet**

koks és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát

huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

**Vágó Rezső** porosz szén és tüzfátelepe Homok-kert, Hid-ucca 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38

Vagonrendelések a bányából közvetlenül és szonnal küldetnek.

**DKASE**

**Nagy Farsangi Bálja**

február 15-én Arany Bika disztermében

Confetti, szerpentin, szépségverseny és számos meglepetés stb.

**! MACCARONI !**

OLASZMÓDRA KÉSZITVE

Minden legjobb fűszer- és csemegeüzletben kapható. — Gyártja:

Debreceni Makaroni és Tésztaárugyár R.-T.

Széchenyi-ucca 48.

Hirdessen a „Hajdúföldben“

**Szerkesztői posta**

**Klu klux-klan.** Persze, hogy nem igaz. A delutani kis sajtófőlényes-nok azzal a megállapításával szemben, miszerint „ma már az U. S. of. A. kormányzata is szükségét látja, hogy a klu-klux-klan ellen fellépjen“, a valóság az, hogy nevezett szervezet ellen több, mint ötven évvel ezelőtt hozott az Unió törvényt, amikor annak némely tagjai tulságosan erőszakos eszközökkel próbálták megfékezni a felszabadított néger rabszolgák tulkapas út. Hiába, az ilyen lenyűgözden főlényes elme-futtatásokhoz nem elég annyit tudni bölcsen, hogy a zsidósággal szemben jó hangfogót alkalmazni, mert „zsidó nélkül nincs vásár“, hanem némi világhistoriai tájékozottság is szükséges volna.

**G. K.** A beküldött költemény elismerésemelto felépítése dacára nem őrít meg meg mértékűnket s már hosszúsága miatt sem közölhető. **Szerénység.** A két versről semmi jót sem mondhatunk. Tímájur banálie, megírásuk nélkülözi a verselési készség legelemibb követelményeit is s a ritmusérzék teljes hiányára vall.

**SZÖNYEGSZÖVŐK**

csakis valódi porosa szine

**FONALAK, mintárai MINTÁK és eredeti SZÖVŐSZÉKEK**kel lehet értékes szönyegot és gobelint szőni.

Ezek egyedüli szakintézőte

**M A N U S R. T.**

Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.

(Küldemények utánvétel is.)

**Meghívó.**

**A KÁRPÁTIA FAKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

DEBRECEN

1925 február 22-én d. e. 10 órakor Debrecen, Csapó-ucca 8. sz. a. helyiségében

**rendes közgyűlést**

tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Az 1923-24. évi mérleg és zárószámadások előterjesztése, e felett való indítvány, határozat és a felmentvény megadása.
3. Netáni indítványok.

Igazgatóság.



Az Ondódon, a Látóképi csárda mellett a Veréb diüllőben

eladó hat katasztrális hold elsőrangú alföld.

Az ugynevezett „Bika-föld“. A Látóképi csárdához párperces gyalogséta.

**Még az Ondódi földek között is a legjobb!!!**

Bővebb felvilágosítást bárkinek készséggel nyújt a Nagy Lajos Iroda Veres-ucca 9.

**H**a venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

### Karesu és finom lesz a bokája!

Megvékonyíthatja lábát, vagy ha azok a hibátlanok, megőrizheti szépségüket és formájukat a **Clarks-féle párisi Bandes „b”** (gummitekerces) használata által. Ha sokat áll vagy jár, kál, sportol, táncol, ha lábai duzzadtak és vésztagodásra hajlamosak, ha nem akarja, hogy idő előtti megvastagodjanak, használja hebozás nélkül a Clarks-féle párisi gummitekerceset. — Láthatatlan a harisnya alatt is. — Párja 150 ezer korona Magyarországi szétküldési helyen.

**Z SOLDOS SÁNDOR**  
Budapest, VII. Rákóczi-ut 74.

### Fizetési nehézségekkel

küzdő kereskedők forduljanak bizalommal

**FORGÁCS ÉS TÁRSA**  
ker. egyesületi irodájához  
Budapest, V. Erzsébet-tér 3. Főemelet.  
Telefon 94-74.

### Minden gazda tudja,

hogyan **KWIZDA-FLUID**  
(Kwizda restitutions fluid):  
**KWIZDA marha-tápszere**  
**KWIZDA sertés-tápszere**  
gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.  
Ezen bevált háziszerek ismét mindenütt kaphatók gyógyszerárakban, drogeriákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból Gyógyszertár Szent Lélekhez, Budapest, Király-uca 12. szám.

### BRONZDISZMŰ.

**GAY JÁNOS**  
TÁRGYAKAT, CSILLÁROKAT ÉS VILLANYBERENDEZÉSEKET megrendelésre a legjutányosabb árban készít

Edison elektrotechnikai és bronzműves vállalatában. **Széchenyi-uca 14. szám.**

### Alkalmi házvétel!

Ha Ön, egy bájos kis családi házat akar venni, okvetlen és azonnal nézze meg az **Agárdi-uca 9. számú** házat. Beköltözhető szép lakással és mellékhelyiségekkel. — Az Agárdi-uca a péterfiucai honvéd lakanyáival szemben levő Eötvös ucaóbi nyílik be jobbkéz felől, az Eötvös-uca 27. sz. ház mellett. A sarokhoz a harmadik ház.

### Homokkertben

a Lónyay u. 25. és 27. számú egymás melletti két ház, rögtön beköltözhető lakásokkal végtelen olcsóért megkapható.

**Nézzék meg azonnal!**

### Minden árért megkapható a Faragó-uca 7.

számu szerényebb családi ház. — Rögtön beköltözhető 5 szoba és mellékhelyiségek! — Idegen lakó nincs. — A Faragó-uca sarkánál áll meg a csapó-ucai villamos és ez a ház a Csapó-uca sarkához negyedik.

### A Homokkertben,

a Bujdosó uca 14. számú ház, rögtön beköltözhető kétszobás lakással, mellékhelyiségekkel, istállóval végtelen olcsóért megkapható!

Minden házak vételi jogügylete az azok felett rendelkező Nagy Lajos Irodában köthető meg. Veres uca 9. sz. alatt. Ott teendő le a vételi foglaló is.

**Ültessen gyümölcsfát!**  
**Unghváry József**  
faiskolája  
Czepléd  
Budapesti irodája  
V. Andrássy ut 56. Telefon 162-72.  
Kérjen árjegyzéket

## Pénze után

a legmagassabb kamatot fizeti a **NAGY LAJOS** Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat.  
Alapított 1900-ban. Iroda Veres-uca 9. szám alatt.

**Fordson-tractor**  
a legolcsóbb és leggazdaságosabb Szánt, hajt, vontat petróleummal!!

**HALTENBERGER VILMOS** a Ford gyárak autorizált képviselője: Budapest, VI. ker. Nagymező-uca 19. Sürgőcím: Wilford Budapest. Telefon 66-15. — Ford teherautó pótkocsival 3 tonnára. Az autó ára 79 millió korona.

## Csak 90000 K egy mázsa kokszt

100 mázsa vételnél csak 85000 korona.  
**Próbálja meg, fűtsön gázkokszt-szal!**  
Sokkal jobb, sokkal kiadásabb mint akár a szén, akár a fafűtés. Előnyös fizetési feltételek!  
Telefon: Gázgyári iroda 74. szám.

**URBACH ÉS GERÖNÉ**  
BUDAPEST, IV., HARISBAZÁR 6  
megkezdte estélyi, délutáni és egyéb alkalmi modellek kiadását.  
Cégtulajdonosok jelenleg külföldi modellbeszerzési uton!

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

**„TÜZ”**  
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Pia-ucca 41. szám. Telefon 353.

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhöz métermázsánként a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszent.  
Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszent, üzemi szent, bánya kőszent és orosz kőszent, melyeknek a mintája az irodában megtekinthető.  
Tisztviselőknél, tisztviselői egyéneknek, egyesületeknél, közösen is történő fizetésű ártételek.

## Gazdálkodók figyelmébe !!

Ha egyedül és kényelmesen akar lakni, okvetlen vegye meg az **Árpád-téri villamos megállótól 100 lépésre fekvő szép, új házat, mely áll 4 szoba, üveges verenda, konyha és mellékhelyiségekből 300 négyzetméterrel.** — Értekezni 10—12-ig Szoppanos uca 23. szám alatt, kapu bejárat, balra I. ajtó.

**19 ezer K**  
1 méter **Tisza schiffon**  
**BENYÁTS EMIL**  
főtéri üzletében, Tisza-palota

**TAKÁCS IMRE**  
zongorahangoló,  
hangszerkészítő, orgonakészítő  
Elvállalok minden hangszerjavítást, ugy helyben, mint vidéken.  
**PIAC-UCCA 56**

**Értesítés.**  
Uri szabó üzletemet **PIAC-UCCA 26.** (Passage) Gambrinus-szal szemben helyeztem át.  
**Morgenstern Manó**  
uri divatszabó.

Gobelin, netz, stb munkákra modern **képkeretléc kör, ovál**  
keret úgy képekre, valamint tálcákra nagy választékban kapható  
**Hampel képkeretléc-üveges Rákóczy-uca 8. szám.**

Legolcsóbb bevásárlási forrás: **CSILLAG TESTVÉREK**  
rövidtáru nagykereskedése, püspöki palota.

**Olcsó árak!**

Kelengyevászon	18500
Nyersvaszon	12500
Mosott sifon	18800
Damaszt grádli	32000
Kanavác la	24000
Angol zephir	19500
Frenes I	21500
150 cm. széles lepedővaszon	55000
Kekfestő	16800
Ia voalok	19500
Törülköző	19000
Gyapju kaszn Ia.	90000
Eponge 100 cm. széles	48 00
Eponge 80 cm. széles	25000
Liberty szatin	32000
Barchetek	30
Tenniszflanel	19500
Lilium, finom szálú	27500
Arany Egyp	27000
180 cm. sz. paplanlepedővaszon	66000
140 cm. széles paplanlott	58000

Raktáron valódi angol zephirek, valódi cérvásznak, damasztgarnitúrák, gyapju delének és gyapju kelmék a napi árnál **25 százalékkal** olcsóbban kaphatók a **Béke áruházban** Szentanna-uca 5. szám

# APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronaért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 K., minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

## Levelezés

**Tanköröm** nem engedi, hogy társaságba járjak, kénytelen vagyok ezután megkeresni jövődöbelmet. Aki nem hozományt, hanem finom lelkű feleséget keres, az bennem nem fog csalódní. Levelet „Talan megtalalom” jelígre Debrecenhez. 1729

**Fiatal hivatalnok** úri ember ismeretséget keresi, ki hivatalhoz tuttatja. „Örökké hű, Julia” jelígre kiadóhivatalba 18 8

**Független fiatal**, magános, vigkedélyű nő barátságát keresem, kit szerényen támogatnék. Választ az Egyetértés kiadóhivatalba „Korrek ember” jelígre 1809

**22 éves**, háztartásban nevelkedett, jobb megjelenésű, félbarna leány vagyok. Hőzesség céljából megismerkednék feltétlen komoly gondolkodású férfivel. — Kalandor férfiak kíméljenek. Levelet a Hajdúföld kiadóba kerem „Arvany” jelígre 185

**Hogyan** év körüli magános iparosember egy hozzáillő gazdálkodó vagy iparosnó ismeretséget keresi helyben vagy vidéken, egy vagy két gyermek nem baj, ha van. Levelet a kiadóba „Gyermekszerelem” jelígre kérek. 1916

**Ismerni** vágyó lovagunk levele van a Tiszántúli. Kérem átvenni. 1788

**Melyik** nemeslelkű úri ember segítse ki egy 38 éves erdélyi nőt egy millió koronával. Levelet Tiszántúli kiadóba kérek „Brasso” jelígre. 1779

## Lakás

**Butorozott szobát** keres két fiatal ember különbejárattal, lehetőleg lépcsőházban, uccai fronttal. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóba kér.

**Elcserélném** egy szoba, konyha és speizbát álló uccai lakásomat. Bősörményi-ut 20. 1718

**Elcserélném** Kossuth-uccai 2 szobás lakásom és belvárosi üzletet 3 szobás belvárosi lakással. Cim a Tiszántúli kiadóban. 1726

**20 milliót** fizetek modern 2 szobás lakásért. Értekezni műteremben Csapó-ucca 1 szám 1756

**Kiadó intelligens** ur részére butorozott szoba. Értekezni délutáni órákban. — Vörösmarthy-ucca 13 194

**Kiadó uccai** butorozott szoba két ágyval, Homok-ucca 31 192

**Butorozott** szoba egy ur részére kiadó 15-től. Széchenyi-ucca 11, földszint 1791

**Két közép** iskolai tanuló részére szakszerű oktatással butorozott szoba kiadó. — Vörösmarthy-ucca 13 195

**Elcserélném** háromszobás lakásomat kerttel, dísznövényekkel, belvárosi hasonlóval, esetleg ráfizetek. Cim a kiadóban 168

**Különbejárattal** butorozott szoba kiadó február 15-re, esetleg később is ad ur család. Bercsényi 47, III. ajtó, Sallay 1818

**Belterületen** egy szoba, előszobát, esetleg konyhával lelépéssel keresek. Telefon: 233 szám 1804

**Szép uccai** butorozott szoba kiadó. Barna-ucca 4 1793

**Városi** egy szoba, konyhás uccai lakásomat elcserélném kert, színtés egy szoba, konyhás lakással, ahol sertés és baromfitartás meg van engedve, Miklós-ucca 31, Rikasi 1810

**Egy szobás-konyhás**, mellékhelyiségekből álló lakásért lelépést fizetek. Ajánlatokat „Igenyjosag” jelígre Egyetértéshez kérek 1851

**Átfentem** szobáját, butorát annak, ki egy butornéki lakást ad Homok-ucca 77 1812

**Kiadó különbejárattal** butorozott szoba 15-re két jobb fiatal embernek. Eötvös-ucca 59 szám 1815

**Lakás** azonnal beköltözhető átadó. Nyilas-telep, Kossuth Lajos-ucca 13 1816

**Különbejárattal** butorozott szoba központi kiadó Cim az Egyetértés kiadóhivatalában 1813

**Háromszobás** lakás, mellékhelyiségeivel és berendezéseivel együtt átadó villamos megálló közelében. Cim a kiadóban 1855

**Elegáns** butorozott szoba azonnal kiadó Piac-uccán különbejárattal lépcsőházból. Cim az Egyetértésnél. 1967

**Egyszobás**, konyhás, speizos lakásomat butorral vagy anélkül eladom. Kazinczy-ucca 2. 1975

**2 szobás**, konyhás lakásom elcserélem hasonlóval. Cim Egyetértésnél. 1970

**Egy nagy** különbejárattal uccai szoba irodának is alkalmas, egy esetleg két ur részére azonnal kiadó. Értekezni ház-mesternél. 1971

**Elegáns** uccai különbejárattal szoba kiadó, Cim Egyetértésnél 1954

**Fiatal embereknek** lakást, kosztot ad gyermektelen család Cim Egyetértésnél. 1960

**Szoba**, konyhás lakásom elcserélem hasonlóval, vagy nagyobb. Kossuth, Sziv-u. 17. 1860

**Uccai** egyszobás stb. lakást elcserélek, délutáni órákban. Kigyó-u. 4. 1861

**Egy szoba**, konyhás lakásomat hasonlóval elcserélem, műhelynek alkalmas helyiséget adok hozzá. Cim az Egyetértésnél. 1900

**Elcserélném** szoba, konyha, speizos lakásomat hasonlóval. Bocskay tér 5. 1897

**Elcserélem** uccai egy nagy szoba, konyha, speizos lakásom egyszerűbb 2 szobással. Virág-ucca 21, Csapókert. 1880

**Különbejárattal** butorozott szoba azonnal kiadó. Cim az Egyetértésnél. 1885

**Elcserélném** egy szoba, konyha, fűkamrából álló lakásomat hasonlóval. Cserepes-ucca 6. 1932

**Kiadó** butorozott szoba, konyha. Varrógép eladó. Szentanna 30, ajtó 3. 1929

**Keresek** 3 szobás lakást lelépéssel. Ajánlatot Sesszina cég Szatka üzletrésztől úrnál. 200

**Egy szoba**, előszoba, konyhából álló lakás mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, butorral gyermektelen házaspárnak a központban átadó. Értekezni péterfalai postán. 1906

**Jobb szoba**, konyha, speizos lakást butorral, vagy anélkül fűtér közelében átveszek. Ügyneket díjazok. Nagy Márton, vendéglős, Csapó u. 40. 1923

**Két szoba**, előszobás lakást keresek. Ügyneket díjazok. Széchenyi-ucca. Ecetgyár. 1952

**Budai** vila lakásomat átveszem helybéli lakásért, köze ebből Csapó-ucca 18 — Cipőüzlet. 1866

**Lakáscsere** Elcserélem nagyon szép egy szobás, konyhás lakásomat vagy lelépéssel eladom. Bővebbet Ingóság közvetítőnél, Hatvan-u. 1. 1888

**Átadom** fűtérhez közel, csendes udvarban 1 szoba, konyhás lakásomat, 7 millió. Cim az Egyetértésnél. 1889

**Egy különbejárattal** uccai szoba, lelépéssel átadó. Irodának is alkalmas, Cim a Debreceni kiadóban. 1767

**16 lelépést** fizetek egy 2-3 szobás földszinti lakásért a belvárosban. Fürdőszoba nem fontos. Ajánlatot kérek a Tiszántúli kiadóhivatalba „Földszintes lakás” jelígre. 1787

**Egy szoba**, konyhás lakásomat elcserélem hasonlóval. Csapókert, Virág-ucca 21. szám. 1905

**Butorozott** szoba két intelligens urnak kiadó 15-re Varga-u. 10. 1930

**Szép** úri lakásban különbejárattal uccai butorozott szoba kiadó. Cim az Egyetértésnél. 1873

**Lakáscsere!** Egy modern szoba, konyha, fűkamra, speizos lakást ügyfelem elcserélné ráfizetéssel 2 vagy 3 szobás szintén belvárosi lakásért Pataky Csapó-ucca 19. Keresztőpület. 1922

**Butorozott** szoba kiadó egy urnak, Varga-ucca 10, 5. ajtó. 1783

**Elcserélném** egy szoba, konyha, speiz. — Bősörményi ut 20. 1904

**Kiadó** 1 szoba, konyha, élőkamara és mellékhelyiségek butorral vagy anélkül, baromfiudvar, sertésel, jó kut, veteményes és gyümölcsös kerttel jobb, gyermekte en házas párnak. Egy évi egyszerre fizetendő. Epreskert-ucca 21. 1778

**Két szoba** konyhával kiadó. Ugyanott egy valódi szentbenedeki kutya eladó. Cim az Egyetértésnél 1910

## Ajánlat

**Termény- és lisztüzlet** forgalmas helyen mas vállalat miatt árúval, felszereléssel azonnal átadó. Esetleg mas üzlet céljára is használható. Megkereséseket a kiadóhivatalba kérek „Ület” jelígre.

**Postai** adóbevezetők kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

**Tégla**, amely építkezésből kimaradt, kedvező áron eladó. Hátvan ucca 58. Telefon 728. 828

**Ha** uhosen pénze, ismét vehet részletfizetésre Káiserne, Piac-ucca 7. 266

**Külön** porosz szén 90.000 korona mázsánként Bartha szenttelep, Ispóthy-u. 3/b. Telefon 786. 760

**Óra**, ékszerjavítást szakszerűen jótállással készít Sretter, Bathány-ucca 13 491

**Elsőrendű** fényezett keményfa butor, székek, fotelék Kovács Gyula butorgyárosnál gyári árban kapható Darabos-ucca 17. 1360

**Burger** és Weinberger cég Szoboszló-ut 1. épület és tűzifa-telepe villanyerőre berendezve átadó. 1696

**Pénzkölcsönöket** házra és váltóra és legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, Piac-ucca 42. 1349

**Tizenöt** millióval társulók kisebb realis üzlethez. Megkereséseket a Független Újság kiadóhivatalába kérek „Töke biztosítva” jelíge alatt. 1700

**Családi**, menyasszonyi és gyermek fényképek gyönyörű kivitelben Ruzsicskánál készítenek, Piac 32. 1676

**Pacelnél** vásároljon: Rózsa 5000, szegfű 4000, élővirágkoszorú szállagfelirattal 12000 K-tól, virágkosár 3000 K-tól. Tegyen próbát! 1677

**Nemettől** tanit született úri nő a legújabb módszer szerint. Darabos 7. 1782

**Réca** és más baromfi szaporulatát kiadó. Peterfia 48. sz. 1707

**55 kat** hold elsőrendű macsi föld, télen nyáron lakható teglaépületekkel, azonnai átuteltre bérbe kiadó. Istrukció és jószágállomány átvehető. Értekezhetni Zöldfa ucca 14. a. 1754

**Okleveles** tanárnő több évi tanítási gyakorlattal tanítványokat elfogad. Egymalom-ucca 5. 175

**Jelművészként** kiképzendő labortalvi Márkos Louise angol és francia női divatssalon. Rákóczi ucca 41. 182

**Fehérnemű** és felsőruhavarrást elvállalunk Posta ucca 3, Weinstock butorgyár mellett 1577

**Budapesti Nemzetközi Vásár**

1925

APRILIS 18-27-IG

Rendező a

**BUDAPESTI KERESKEDELMÉI ÉS IPARKAMARA**

Felvilágosítás kapható:

a debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamaránál. — Kereagon: Hírász Imre okl. gépészmérnöknel

továbbá a vásár rendezőségénél

**BUDAPEST, V. SZEMERE-UTCA 6.**

Kedvezményes utazás és visum. Lakaskiutalás.

**20 millió** kölcsönt adok biztos fedezetre. Cim városi házi trafik. 179

**Zsír** hordó legolcsóbb, forgács kapható, tanulók felvételnek Asztalos István hordó gyártási telepen, Boldogfalva-ucca. Telefon 6-58. 183

**Nagy Gyula** Bikabérbáz József kir. herceg-ucca, Vállalok ruhanímzést, aszurozást, pikózást, zsebkezők aszurozást, gomb. készitést, kézimunka előrajzolás, monogramhímzést. 1397

**Bargonya** legjobb minőségekre kicsinyben, nagyban raktárban allandóan kapható, Bozoky- Csapó-ucca 51.

**Fajborok** 20.000, 22.000 korona li-terenként TOKA tüzercsemege üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. Ugyanott tanuló fővételik

**Kártyos** munkát jutányosan vállal Mandel Miklós-ucca 31, Kesz árak raktáron 181

**5 milliót** adok aranyóvadára. — Cim a Hajdúföld kiadóban 196

**Kiadó** 300 kath. hold legelő Hajdúszörményben, Értekezni lehet Nagy Imre tulajdonossal Hajdúszörmény, 2000 haszszám alatt 190

**Törülközők**, törölk, függönyök, többféle minőségű vasznak jó kivitelben és jutányosan kaphatók a MANSZ központi szövedjében Burgundia-ucca 1. Beszövést vállalat. 157

**Üzletemet** lelépésért átadom, alkalmas cipész ek, fodrásznak és kis rőfősnak. Cim Miklós-ucca 38, Rikasi 1811

**Teljesen** új takarékülkelyhez adok cserébe egy jókarban levő szabadonfutó kerékpárért. Cim az Egyetértésnél 1819

**Teljes** ellátás külön szobával havi 3 mm. buzárt kapható Vénkert, Domokos Lajos-ucca 24 1714

**Szoptalós** dadának ajánlok 21 éves nő, gyermekkel Hajdúszoboszló, Seprőgyár 1792

**Perfekt** gépiró irodai, esetleg pénztárt is vállal. Cim az Egyetértésnél 1852

**Szántást** vállalok Hoffer-Schuttleworth-féle 29 HP nyersolaj traktorral helyb-n vagy vidéken. Értekezhetni lehet Debrecen, Teiki-ucca 63, Ménes István gépiakatos mesternél 1853

**Középiskolások** oktatását szakszerűen elvállalja Steiner Berta Tanító-ucca 10. Hátul az udvarban 1854

**Porosa** himző tü megérkezett. Monogramozást, hímzést, előrajzolás oicsón készítek Szikraáruház, Piac 77 1800

**Nyakkendőit** ujjalakítják és javítják a Szikraáruházban, Piac 77 1801

**Ingven** tanítom rózsapárnát horgolai, ha főtem szerzi be hozzávaló pamujait — Szikraáruház Piac 77 1802

**Üzlethelyiség** lakással együtt, vagy anélkül Csapó uccán forgalmas helyen átadó Cim az Egyetértésnél. 1912

**Elemi** és középiskolai tanulókat biztos eredmennyel vezető tanítását oicsón elvállalom. Cim az Egyetértésnél. 1862

**Jobb** iparos fiatalembereknek lakást és kosztot adok heti 210 ezer K-ért. Kigy-ucca 49 sz. 5. ajtó. 1863

**Hégy** holdas kert Budán 15 helyiséggel vendéglőnek penzióknak kiadó közelebbi Csapó u. 18 cipő üzlet 1864

**Kosztra** adok 10 milliót esetleg társulok ajánlat az Egyetértés. Biztos pénz, 1881

**Állandó Butorkiállítás**

ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

**KILLER EDE udvari szállító**

villanyerőre berendezett butorgyáros és modern lakberendezési vállalat

**Debrecen, Piac-ucca 68. sz.**

**Lakodalmakra, ünnepélyekre** kitűnő fajú borok kisebb-nagyobb tételekben literenként is kapható Guttnér (volt Hegedűs) szőlőtelepén Hosszupályi, köves ut elején 1963

**Fehér ruha javítást** vállalok. Meszenauca 10, özv. Kissné 1968

**Pórást kölcsönzők** kézi zálogra vagy betáblázásra. Cím az Egyetértésnél 1973

**Varróné** házakhoz ajánlkozik mindennemű felsőruha készítéséhez Hatvan-ucca 7, keresztépület 1794

**Különböző méretű épület** sin kapható Eötvös-ucca 110 1856

**Mécses** egyedülálló ember társulna 30 millió koronával üzlettel bíró özvegy nővel. Levelet 30 millió jellegére Egyetértéshez kérek 1558

**Zongora** bécsi gyártmányu bérbé adó. Cím az Egyetértésnél 1817

**Műhely** helyiség, kisebb lelépéssel átadó Bethlen 15, asztalos műhely 1858

**Haszonbérbe**, esetleg felesbe kiadó 10.0 négyzetgöl kerti föld, Vénkert, Domo-ko-ucca 22 1780

**Egy bolt** helyiség forgalmas helyen kiadó. Cím az Egyetértésnél 1973

**Mindenki** tudja már, hogy óra és arany-nyű javításokat olcsón, gyorsan és pontosan juttatással készít Apródy József Kigyó-ucca 45, udvarban, ajtó 3 1781



A debreceni

nyomdászok

**ÁLARCOS BÁLJA**  
**FEBRUÁR 22.**

Margit fürdő

**Kereslet**

**Ötödik bármily mennyiségben** vess könyvnyomda Piac 69.

**Konyeros leány** a Royal kávéházban azonnali beépésre kerestetik 148

**Véghalmi** kerestetik állandó alkalmazásra. „Gépláncoló 1889” jellegére ajánlatok a kiadóba. 160

**Bajnár** nő, lehet fiatal leány is, azonnali felvétetik, Kossuth-ucca 59 1632

**Korcsok** 15 éves kis leányunkhoz egy szerény igényű nőt, aki szép kézimunkát tud és a takarításban résztvesz. Cím a kiadóban. 1745

**Egy** kétkerekű féderes kézikocsi megvételre kerestetik. Boskovics, Vendég-ucca 5 1780

**Külföldi** leány és munkalányok felvétetek Vess zsáküzletében, Piac-ucca 6 1761

**Tanulók**, kovács és kerégyártó szakmából felvétetek Neuländer kocsi-gyárban 1757

**10-15 millió** koronát ingatlanra keresek heti kifizetésre. Cím Egyetértés kiadóban 1759

**Gépirás** munkalátokat elvállal tisztviselő. Megkereséseket a kiadóba kérek „Privát” jellegre 1776

**Szépirodalmi** munkáimra kiadót keresek. Levelet „Szimmi” jellegre Hajdúföld kiadóba kérek, 1777

**Korcsok** 15-16 éves fiut gazdaságba cselednek. Huszár, Eötvös-ucca 53 177

**Földet** keresek harminc holdig haszonbérbe vagy felesbe. Huszár, Eötvös-ucca 53 178

**Intelligens**, szorgalmas hávezelőt keres család. „Mebizható” jellegre Hajdúföld kiadóba 197

**Szónyog** moszó leányt felveszek. Martinsné, Homokkert, Hid-ucca 16 186

**Korcsának** megfelelő helyiséget kisebb lakással keresek, ügynököt díjazok. Cím a kiadóban 1805

**Házmester**, gyermektelen pár, felvétetik. Hatvan-ucca 13 1806

**Tanuló** leány felvétetik a „Szikra-áruházba” Piac ucca 77 1803

**Korcsok** 3 éves fiam mellé német vagy magyar nevelőnt. Bika bérház, II. 9, 11-1-ig 1797

**Agilis** intelligens urakat keresünk némi kaucióval világcsikk terjesztéséhez, magas jutalékra. Cím a Független Újságnál. 1798

**Fehérmérvárrához** gumblyukasztó felveszek. Piac-ucca 46 1795

**Kiscsalád** házmestert, aki a kertészethez ért, felveszek. Cím a kiadóhivatásban 1796

**Ügyes** első kézi lányok felvétetek magasabb fizetéssel. Jungreis női kalapüzlet 1807

**Zongora-látát** keresek megvételre vagy bérbé. 170 centi hosszút, 150 széleset. Betházy, Sámcsoni-ut 1 1832

**Ügyes** női és gyermekruha varrónőket kint munkára keresek. Kóss-ucca 8 szám, Berkovits 1833

**Zongorát**, lehet használt is, sürgősen megvételre keres ingóságkövetítő, Hatvan-ucca 1 1837

**Podrász** segéd fiatalab, koszt-kvártállal azonnal felvétetik. Piac-ucca 18, udvarban 1838

**Szakképzett** fogyasztási szövetkezet üzletvezetője azonnali alkalmazást keres 10-18 millió korona óvadékkal. Vidékre is elmegy. Cím a kiadóban. 198

**Elvesztett** 6 hónapos farkaskutya, nyakában 4168 számú ebbárca. Nyomra vezető vagy b. megtaláló jutassa el Tócsóker, István-ut 11 szám alá, hol kellő jutalomban részesül 1838

**Kölcsönt** keres heti kamatra több ingatlanal és nagy jövedelemmel bíró igazgató. Cím az Egyetértés kiadóhivatásban 1840

**Állandó** alkalmazásra tisztességes piaci árúkat keres az Ingóságkövetítő. Hatvan-ucca 1 1834

**Szobaleány**, feltétlen megbízható és jobb megjelenésű felvétetik március 1-re. Kossuth-ucca 29 1835

**Korcsok** megbízható, intelligens izr. házi kisasszonyt ötagu családhoz, ki orth. kóser főzést vállalja, varráshoz, kézi munkához ért és gyermeket szereti. Ajánlatokat kérek hétfőtől özv. Binéth Vilmosné, Hatvan-ucca 1, udvari üzletben 1841

**Levelező**, perfect magyar-német gyors-és gépirásban jártas, csakis hosszú gyakorlatú bíró, önálló munkaerő azonbanra kerestetik Binéth Vilmos és Armin cégnél, Hatvan-ucca 1 1836

**Eladás**

**Az István-ut 26. és 28. szám** alatti 3400 négyzetgöl gyümölcsös kert részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21, 252

**Eladó** 2 holdas István-uti telek lakóház-zal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 8158

**Ist** írógép látható írásu, kitűnő karban, olcsón eladó az Egyetértésnél. 1877

**Gyártótelepek**, ipartelepek kiválóan alkalmas Károly Ferenc József-ut 26, számú ezer négyzetgölös telek háromszobás lakással, negyvenméteres raktárhelyiséggel, kedvező fizetési feltételekkel háromszázötven millióért eladás. 1483

**Részletes** vaságy, márványlapos éjjeli szekrényrel, nagyon szép, eladó. Csillag ucca 82. 1631

**Hajdúszoboszlón** nagytekű ház eladó. Weinberger, Hatvan-ucca 70. 1699

**Ruganyos** ágybetét eladó. Weinberger, Hatvan-ucca 70. 1698

**Szöllőt** 8-25 holdig felesbe vagy haszonbérbe keresek. Cím a kiadóban. 150

**Hálószoba** butor. róz gyermekágy, hintaszék. íróasztal, edények, gázesó, függöny, előszoba, szekrény, eladók. Csukorkaüzletben, Piac 55. 154

**Eladó** egy 9-es számú amerikai gyártmányu új, szögös futócipő. Hajdúföld kiadóhivatás. 1740

**Eladó** az Eötvös-ucca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt díjazok. 1720

**Eladó** két hálószobaberendezés, cselédágy, konyhakredenc, cimbalom, varrógép, teug-rimorszóló. Csapó 86. 1721

**Eötvös** ucca 41. számú modern családi ház eladó. Ügynököt díjazunk. 1724

**Levegőt** akárcs nagyobb mennyiségben eladó Vervölgyön. Ajánlatokat kér Kúrtly János. Hajdúszoboszló. 180

MENYASSZONY || VÖLEGÉNY || BABA

**KELENGYÉK**

LEGELŐNYÖSEBEN SZEREZHETŐK BE

**Kardos Lászlónál**

DEBRECENBEN, KOSSUTH-UGCA 9 SZ.

**Szabott árak!**

SZAKSZERŰ BÍSZOLGÁLÁS, JÓ MINŐSÉG

Alapítási év: 1831.

**Báli ruhákat**

1.200.000 koronától

teljes hozzávalóval vállal

**Grünfeld Péterfia-u. 19.**

**Ló**, 7 éves, 8 hónapos csikójával eladó vagy elcserélhető 4-6 éves herélt loval. Erzsébet ucca 28 1762

**Antik** fekete íróasztal eladó. Teleky ucca 56 szám 1775

**Podrász** berendezés modern, óriási tükrökkel, 2 db forgószekekkel, teljes felszereléssel 6 millió koronáért eladó. Cím a kiadóban 1776

**Eladó** Homokkert, Harsányi Gusztáv ucca 18. szőlő beköltözhető jó házzal. — Értekezhetni Telek-ucca 72 69

**Cseplő** garnitúra jókarban levő, 8-as magyar állami, eladó Ujf. hertón idős Kőrössy Jánosnál. 1403

**Ménteppel** szemben négyholdas kert, ötszobás modern lakással, oselédlakok és istállóval, valamint Teleki uccán óriási frontu sarokház kitűnő meneteli üzlethelyiséggel eladó. Értekezhetni dr. Sajánál, Deak Ferenc-u. 6, 1395

**Eladó** egy 4-es Első Magyar Gazdasági gép teljesen felszerelve. Cím özv. Gyermán Imréné, Hajdudorog IV. kerület, 1716 szám 1842

**Farkas** ut a öt hónapos nőstény eladó. Sinai, Miklós ucca 26. 1843

**Egy** varrógép és ócska tutorok eladók. Raducsnér Lili, József királyi herceg ucca 51. 1844

**Eladó** azonnali beköltözhető négy szobás modern lakás, gazdasági udvar, istálló. Cím Egyetértésnél. 1845

**Eladó** fajúborok, fegyver és fegyverszekerény Vigkedvő ucca 14. 1820

**Eladó** két ház 648 kvadrát telekkel, egy te ek gazdálkodónak igen megfelel. A házak beköltözhető Bihar telep, Onossay ucca 33 A és 33 B házak. Értekezni a helyszínen. 1821

**Egy** 45 mtr. fűszeres puíd azonnal eladó. Községségi Áruház, Csapó u. 9. 1846

**Kossuth** Lajos ut 27. sz. házhely a megkezdett épülettel együtt eladó. 1822

**Sürgősen** eladó két uccára nyíló Perecz ucca 7. számú családi ház. az Egammaalom uccai villamos megallo és Rákóczi uccai piac közelében. Beköltözhető 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, cselédszoba, nagy pince, Vízvezeték, villany, telefon. Parkirozott udvar, fiatal termő gyümölcsfák és szőlőlugasok. Külön téglafalú elkerített udvarban két szobás és egy szobából álló lakás. — Közvetítők díjaztatnak. 1847

**Felülleges** tárgyait küldje be eladás végett az Ingóságkövetítőbe Hatvan u. 1. 1823

**Tányérok**at nagyvásári árban a legolcsóbban árúsít az Ingóságkövetítő, Hatvan ucca 1 szám. 1824

**Részletfizetésre** vásznak, paplanokat, szent képeke, butorokat az Ingóságkövetítő Hatvan ucca 1 1825

**Eladó** Ujkerti szőlő, azonnal elfoglalható lakással, mely áll 2 szoba, konyha, üvegeztet verendából, villanyvilágítással. — Értekezhetni Piac ucca 73, Berger. 1826

**Szemes** ötengeri 20 mmásza eladó. Vár u. 10, balra 1829

**Eladó** Vendég ucca 74. számú ház. Egy szoba beköltözhető. 70 millióért, Tulajdonosa Kisfaludy 18 sz. 1880

**Sajáttermésű** Bocskay-kerti bor, kis és nagybani eladása. Török Bálint 3. 1836

**Alkalmi** vétel Eladó ház alapincézve. modern parkett és szobakkal, fürdőszobával, kerttel Kettőszázmillióért. Ezen riika alkalmi vétel a Máté irodában köthető meg. Széchenyi ucca 55. 1848

**Különböző** mennyiségű deszka, léo és egy vadász vizsla eladó. Rákóczi ucca 19 sz. délután 2-4-ig. 1888

**Eladó** Ondódon, Perecz dűllőben 5 kat. hold föld, buzavetéssel, jutányos áron. Veres ucca 20 1849

**Eladó** boraszító köfél, 32 méter. jó minőségben és egy varrógép. Homok ucca 125 szám 3. ajtó. 1827

**Keztes** és mérsáros berendezés eladó. Cím az Egyetértésnél. 1850

**Iparművészeti** és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem, Rubin Viola, Kossuth-ucca 15. kézimunkaüzlet. 1953

**Elvesztett** pönteken a színházban felpár bőrkezlő. Megtaláló illő jutalomban részesül. Mester-u. 6. Ságby. 1927

**Öndódon**, Veréb-dűllőben a 7 km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni: Batthyány-ucca 17, ügyvédi iroda 183

**Farmegmunkáló** gépek eladók, vastagság egyengető és körfűrész, Péceli-ucca 4 189

**K. Tóth-ucca** 4-6 alatt 2 modern uccai szoba, konyha, speiz, mellékhelyiséggel együtt eladó, azonnal beköltözhető. — Ugyanott egy modern új ebédlő és konyhabutor eladó 184

**Eladó** új hosszú fekete kabát 500000 K. Vörösmarthy-ucca 13 193

**Két** hatszemélyes ezüst evőkészlet olcsón eladó. Cím a kiadóban 191

**Eladó** Homokkert, Bujdosó-ucca 34. régen fennálló vendéglő. Családi lakásnak is megfelel 188

**Néhány** értéktárgy eladó. Bethlen-ucca 33. szám. 199

**Vegyés**

**Ajajozás** különböző szélességben, Endi-zést, aplikálást gépen jutányosan végez. Szilágyi műhímző, Széchenyi-ucca 1. 9750

**Varrógép**, külföldi gyártmány Bobbin 2500,006 Részletfizetésre és kölcsönb. sználatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9748

**Debreceni** Pénzváltó Bank és Zálogkölcson Rt. zálogházi helyiséget Hunyadi-ucca 24 szám alá helyezte át 1799

**Egy igazán hézagpótló nélkülözhetetlen vállalkozás**

**Bármilyen — bizalmas természetű magánügyek — családi ügyek intézése!**

**Fizetésektelen kereskedők és magánszemélyek kiegyeztetését újból megkezdte és a legnagyobb titoktartás mellett**

**Mindennemű családi ügyek és magánügyek békés rendezését és elintézését vállalja a legnagyobb titoktartás mellett.**

Minden bizalmas természetű ügyet személyesen intéz a Nagy Lajos Iroda vezetőtáladonosa Nagy Lajos (a dr. Kardos Samu és dr. Szöllős Dezső ügyvéd urak irodájának éveken keresztül volt fogalmazósegédje, volt hírlapíró, a budapesti Kir. Magyar Természettudományi Társulat rendes tagja). — Ha egyes ügyekben netalán bírósági beavatkozást kellene igénybe venni, azt a Nagy Lajos Iroda jogtanácsosa intézi és vezeti keresztül. — Bizalmas természetű ügyekben feleket fogad a Nagy Lajos Iroda vezetőtáladonosa mindennap délelőtt 9-12 ig a Veres ucca 9. szám alatti irodában, vagy

**délután 5-től esti 8 óráig a Nagy Lajos magánlakásán Meszena-ucca 26. szám alatt!**

(Veres-ucca folytatása.)